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Zászlók 

A szivárvány minden szinét fel- 
sználta már az ember, hogy nem- 

sát kifejezésre juttassa. Valóban 
has inpompás látvány is egy nemzeti 
laszinekkel fellobogózott város, vagy 

-egy elvonuló csapat, 
élén az a zászló halad, aminek be- 

ületéért az alája dsoportosultak éle 

ép látvány és szép a gondolat is, 
it a szinek szimbólizálnak. Leg- 
bbazör az, mert hiszen az ember 
ndesen csak a nagyszerüt, a ne- 
est és jót mutogatja, ami mögöt- 
van, azt nehéz függönyként máz 
arja a külvilág elől. És az ember, 

kyen hármilyen nemzetiségüű is, 

kénytelenül is tisztelettel tekint 
másik nagy család: a másik állam 
bogójára, mert nagy lelki elvete- 

itségre vallana az, ha nem adná 

g annak azt a megbecsülést, amit 
magáéval szemben joggal megkö- 
tel, még akkor is, ha felfogásban 

y világ választja is el tőle. A nem- 
i szinek tisztelete, szinte az em- 
rel születik és gyökerei egy 
lységüek a vallás érzésével. A 
nzeti szineké... 
annak azután zászlók, melyeket 
önböző nemzetiségüek emeltek 
y gondolat jelképeként árbóecra és 
ek az egyszínü lobogók épp olyan 
ndolatokat ébresztenek az ember- 
n, mint a tarkák és összeváloga- 
ttak. Ezeknél az egy szin haszná- 
a és alkalmazása a nemzetközisé- 
t jelenti és ha a gondolat nemes, 
kor önkénytelenül tiszteljük is. 
Vannak zöldek, az ugynevezett 
sgazda internationalék jelképei, 
elyek a tavaszkor zöldelő rétek és 
együttmüködés reményszinét mu- 
ják. Egy osztály együttmüködé- 
ét. Vannak vörösek, melyek a 

jnal pirját, az éltető vér, a mele- 

t adó tüz vörösét szimbólizálják 
ni. Afel amelyeket a második, harmadik, 
roltakujabban a negyedik internacionalé: 
s ugja munkásság társadalmi osztályai 

lasztottak ki maguknak. Vitat- 

zni lehetne azokon az évzéseken, 
hiket e zászló látása az emberből 
rált, hiszen a történelem tanusá- 
szerint a hajnali pir sok esetben 
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akik annak idején kiválasztották, 
em tehetnek, mert ők az egyete- 

mdes emberi jogokról és a munkás- 
g életszinvonalának felemeléséről 
modoztak. Szép álmokról... És 
ost felvonult a harmadik szin is a 

ruta 

y 
cumol 
inisz 
zlenes 
m nzetköziség árbócára: a fekete, 

doamit a kereszténység a gyász, az 

fel ötödik internacionále: az anarchis- 

JRAIt ség jelképezésére választott ki. 

zerkesztőség és kiadóhivatak 
alea Regele Ferdinand 64-6 

az árbócrudakon 

vagy felfogásbeli együvétarto- 1 

melynek 

ket is készek feláldozni. Valóban 

és a nihilisták csoportja a sö- 

MINDEN ESTE 
FüÜGGE 

ez, mert valóban a sötétnél sötétebb 
sötétséget képviselik hordozóik. 

Zöld, vörös és fekete az interna- 
tionalek lobogójaa. Markáns, erős 
szinek, szeli nélküliek. Materia- 
sta szinek és elütők a fehér- 

BOLITIKANAPILAP 

LU MEGJELEMŐ 
TLEN 

magának egyetlen internationale 
sem, pedig az emberiesség, az igaz 
humanizmus, a kertelés nélküli 
őszinteség, a mocsoktalan és a ve- 
zeklőt magához emelő becsületesség 
szimbóluma lehetne, de hol van ina 

től. attól, amit nem választott ki 

ugy látszik döntő fordulat elé álli- 
totta a spanyolországi eseményeket 

a hivatalos kormányt ugy, hogy az 
tegnap délután le is mondott. Le- 
mondását Azana elnök elfogadta és 
Largo Caballerot, a szocialista ve- 
zért bizta meg az uj kabinet meg- 
alakitásával. Caballero ennek a meg- 
bizatásnak eleget téve, összeállitot- 
ta az uj miniszterek névsorát, mely- 
ben helyet kaptak Jesus Hernandez 

(HENDAXYE.) Az elfoglalt Irun 
és Behobiából egész délutánon át 
tartote a menekülés a francia határ 
felé mindaddig. amig Molla csapa- 
tainak nem sikerült a gépfegyver- 
osztagokkal védett nemzetközi ha- 
tárhidat elfoglalni. Azután már a 
menekvők a még el nem foglalt Gua- 
delupe erődbe igyekeztek. A Havas 
hirszoigálati iroda közli, hogy Irun 
város elfoglalása még a messziről 
szemlélőre is a legszomorubb benyo- 
mást tettee 
Az egymásután lángbaboruló há- 

zak füstje és a visszavonulás közben 
is egyre ropogó fegyverek hangja 
felejthetetlenül tragikus élmény ma- 

rad mindazok előtt, akik a francia 
határszélen állva nézték a lejátszódó 
eseményeket. A Molla féle csapatok 

kor elérte a város legnagyobb épüle 

tét, a gyufagyárat, melyet elkesere- 
detf harcok után tudott csak elfog- 
lalni. Közben déli oldalról előrenyo- 
multak a San Marcial erődöt birtok- 
ló marokkói csapatok is és délre 

már elérték az iruni városházát. A 

lán egyetlen szin se találóhb, mint kormány milicia csak lépésről-lé- 

és végzetesen nehéz helyzetbe hozta 

nagyrésze tegnap délelőtt 11 óra- 

endi 

Az utolsó 24 őra és Uribe kommunisták, Itiera bal- 
párti radikális és Giral is, aki azon- 
ban csak tárcanélküli miniszterséget 
vállalt. Az uj kormány - angol po- 
litikai körök véleménye szerint 
már aligha fogja tudni megmenteni 
a helyzetet, bár összetételénél fogva 
arra enged következtetni, hogy 
nincs szándékában a szovjet rend- 
szert bevezetni, hanem együtt sze- 
retne haladni még a mérsékelt bal- 
oldali polgári pártokkal is. 

irunutén a további cél: 
San-Sebastlan 

pésre visszavonulva engedett és köz- 
ben minden épületet felgyujtott ugy, 
hogy csakhamar sürü füstfelhő bo- 
ritotta a fehér falu házak csoport- 
jait. Kora délután egy menekültek- 
kel tele vonat érkezett a francia 
határ, melye tele volt asszonyok 
és gyermekekkel, majd az autók 
hosszu sora menekült át a határon 

és a fegyveres milicia egy része is. 

A határon erős létszámu francia 

sorkkatonaság várta az átlépőket 

és lefegyverezte őket, lefoglalta az 

autókat is. annak elelnére is, hogy 

a menekülök kijelentették, hogy 

azok a madridi kormány tulajdonal. 

A burgosi leadó közli, hogy a to- 

vábbi cél a Guadelupe erőd elfogla- 

lása és San-Sebastian teljes körül- 

zárása, amiben a oorradalmi hadi- 

hajóknak is nagy szerepük lesz 

MINDENÜTT ERŐÖS HARCI 

(SEVILLA.) Franco tábornók 

tegnap a sevillai leadón keresztül 

közölte a toledói Alcazar védőivel, 
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az wiberie ember, hol van az igam 

tCargo Cazilero az uj spanyol miniszferelnök 
Dalamennyi fronfon fellángoltak a arcok 

Holtpontra jutottak a békéltető tárgya! 

is36. V. EVFOLYAM 

Vasárnan 

humanista, hol a kertelés nélküli 
őszinteség és főleg a megbocsájtani 
tudó, mocsoktalan eziberi becsület? 
S hol van a habfehér, vakitó fehér 
lobogó, ami jelképe lehetnel 

ayt) 

sevillai rádió jelenti, hogy közvetlen 
Toledó környékén tegnap heves üt- 
közet fejlődött ki a zendülő guarda 
civile és a kormánycsapatok között, 
melynek során mindkét részről su- 
lyos veszteségekről számolnak be a 
külföldi leadók is. Hasonlóan sulyos 
veszteséggel járt a Talavera de la 
Reina környéki küzdelem is, hol a 
zendülők a Havas iroda közlése sze- 
rint tért nyertek. Igen elkeseredett 
harcok foly:ak Malaga előtt is, me- 
lyet annak ellenére, hogy De Lano 

La Lineából minden tartalékot erre 

a szakaszra dobott, még mindig nem 
tudott elfoglalni. 
Huesca és Ovideo környékén is 

tombol a harc és itt a kormánybe- 
Hek vannak tulsulyban és előnyben. 
Csak a Guadarrama szakasz csen- 

ti, az iruni hancokban részt vett csa- 

patok egy részének erre a szakasz- 

ra vonása már is megkezdődött és 

egész bizonyos, hogy nehány napon 

belül a főváros ostromára is sor ke- 

rül. Dél felől azonban De Lano csa- 

patainak előnyomulása tovább tart 

és egyes helyeken 100 kilóméterre 
közelitették meg Madridot. 

TAMADASTOL TART A KA. 
TALAN KORMÁNY 

CBARCELONA.) (Reuter.) Irun 

elestének hirére rendkivüli minisz- 

tertanácsra ült össze Companys el- 

nökletével a Katalán-kormány és 

egyrészt attól tartva, hogy a Franco 

csoport győzelem esetén meg fogja 

kezdeni támadását Katalánia ellen 

ig, másrészt az olasz demars és a 

várható beavatkozás miatt, elhatá- 

rozta a köztársaság haderejének tel- 

jes mozgósitását, fegyverbe szólit- 

va 18-tól 45 évig minden korosz- 
hogy tartsanak ki, mert a megsza- 

baditás órája közeleg. Ugyancsak a Htályt. Ha
dseregfőparancsnoknak eg 

des, de amint a Stefani iroda jelen 



! 
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Diaz nevezetü volt szakalszvezetőt 
neveztek ki. 

ZATONYRA JUTOTT BEKI- 
TÉJI KISERLETEK 

(ST. JEAN DE LUZ.) (Havas.) 
Az argentin ügyvivő elnöklete alatt 
tegnap ismételten összeült felek kö. 
zött még mindig nem lehetett meg- 
felelő tárgyalási alapot találni, mert 

a gárdák ügyében 
ány Dizalmarfian a kormánnyal szemben „Anmncddig a katonai jellegü alakulatokat fel nem oszlatták,, 

Az állandó válaszímán 

(BUCURESTI.) Pénteken este 9 óra- 
kor folytatták a nemzeti parasztpárt 
állandó választmányának ülését. Tud- 
valevőleg az üléseket délelőtt 9 óra- 
kor kezdték meg, azonban határozatho- 
zatalra csak az éjszakai órákban ke- 
rült -sor, mert egyes napirenden levő 
pontok fölött a nemzeti parasztpárt ve- 
zetőségének tagjai között heves.vita 
kezdődött. 

A NEMZETI PARASZTPÁRT 

HAJLANDÓ FELOSZLATNI 
GARDAÁJÁT, HA... 

Mihalache, a nemzeti parasztpárt el- 
nöke beszámolt arról, hogy Iuca bel- 
ügyminiszter arra kkérte őöt, 
mnemzeti paraszpárt gárdáját oszlassák 
fel és a további szervezési munkákat 
szüntessék be. Az elnök kijelentette, 
hogy Iuca belügyminiszternek azt a 

válasze adta: amennyiben feloszlatják 
azokat a szervezeteket, amelyek szük- 
ségessé tették a nemzeti parasztpárt 
védőgárdáinak megszervezését, ugy a 
vezetőség lesz az első, amely ezeket a 
gárdákat feloszlatja. Az állandó vá- 
lasztmány teljes egészépben magáévá 
tette Mihalache állápontját és kimon- 
dotta, hogy a nemzeti parasztpálrt csak 
abban az esetben hajlandó feloszlat- 
mni a parasztgárdákat, ha arra a köve- 

telt biztositékot megkapja. e 
BIZALMATLANSÁG A KOR- 
MÁANNYAL SZEMBEN 

(BUCURESTI.) Pénteken este 11 
órakor fejezte be a nemzeti paraszt- 
párt állandó választmánya nagy ér- 
deklődéssel várt ülését és utána a 
sajtó képviselőivel közölték azt a nyi- 
latkozatot, amelyet a nemzeti paraszt- 
párt a kormánynak is el fog juttatni. 
Elsősorban is az állandó választmány 
Mifejezi bizalmailanságát az ujonnan 
ázalakitott kormány inámt, amelyből 
hiányzik Titulescu. Ami a gárdák fel- 
oszlatását illeti, amelyet a kormány 
tervez, a nemzeti parasztpárt minden 
időben a katonai jellegpü alakulatok 
ellen volt és a nemzeti parasztpárt 
soha nem mulasztotta el az alkalmat 
felhivni a kormány figyelmét arra, 
hogy milyen veszélyeket rejtenek 
magukban ezek a katonai alakulatok, 
amelyelnek müködése teljes anarchiz- 
musra vezel. A parasztgárdákat az az 
elkerülhetetlen szükségesség hivta 
életre, hogy a nemzet érdekeit és tag- 
jait megvédje. A parasztgárdák soha 
egyetlen törvény ellen sem vétettek. 

AMEDDIG A KATONAI JEL- 
LEGÜ GARDAK MÜKÖD. 
NEK... 

A nemzeti parasztpártnak az a í 
meggyőződése, hogy a kormány nem 
fogja tudni végrehajtani a katonai 
jellegüű alakulatok feloszlatásat, 
emiatt a nemzeti parasztpárti gár- 
dák mindaddig müködésben marad- 
nak, ameddig ezek a katonai jelle- 
gü alakulatok továbbra is müködés- 

hogy a 

számára a bántatlanságot. 

az ország biztonságát. A paraszt- 
gárdák tovább is megőrzik törvény- 
tisztelő magatartásukat és abban a 
pillanatban, amikor a rend véglege- 
sen helyreállott, önként kimondja a 
feloszlását. : 

MEG KELL TARTANI A 
KÖZSÉGI VALASZTASOKAT 

Követeli az állandó választmány, 
hogy a kormány ne halassza tovább 
a községi és megyei tanácsválasztá- 
sok megtartását, hanem azokat az 
egész országban egy napon tartsa 
meg. Ami a munka és kereskedelmi 

a pamplonai nacionalista kiküldöt- 
tek Franco tábornok utasitására a 
kormány milicia részéről a fegyver- 
letételt szabták első feltételül, kilá- 
tásba helyezve erre az esetre az ex- 
ponált vezetők kivételével mindenki 

Tegnap 
különben a barcelonai amerikai ügy- 
vivő is megjelen St. Jean de Luz- 

ban és ott a spanyol jobb és balol- 
lali kiküldötteknél a legenergiku 
sabb hangon tiltakozott a Cane tor- 
pedónaszádot ért sérelem miatt. Em- 
litett hajót úgyanis egy jelzésnélkü- 
li repülőgép 60 kilóméterre a partok- 
tól bombázni kezdette. A megbizot- 
tak az amerikai ügyvivő tiltakozá- 
sát közölték kormányaikkal. 

kamarákat illeti, a nemzeti paraszt- 
párt teljes szabadságot biztosit az 
egyes ioglalkozási alakulatoknak, 
nak, hogy érdekeiket követhessék. 
Végre az állandó választmány a 

nemzeti paralsztpárt végrehajtó bi- 
zottságának ülését szeptember 24-re 
hivta össze. 
A Curentul a nyilatkozat utolsó 

részéhez hozzáfüzi, hogy a nemzeti 
parsztpárt elnökségének kérdését a 
végrehajtó bizottság ülésén fogják 
eldönteni, valamint a párt jövőbeni 
taktikai magatartását is. 

3 mir. "mom szövetet adunk egy Basznáii ruha vapy kabátért 
árubázbam 
Sri. Memorandului 24. 

közönség mindenütt igen 

-lengyel fegyveregyezményt irjon 

T ; 

álrták a francia-lengyel 
kalonai egyezményt 

(PARIS) (Havas.) Ridz-Smigiy tábornok lengyel hadsereg főfel- 
ügyelő tegnap Daladier hadügyminiszter és Giamelin vezérkari főnök 
kiséretében megszemlélte a francia-német határon kiépitett u. n. Magi- 
not erőditmény vonalai és utána Strassbourgban töltötte az éjszakát. A 

nagy ünneplésben részesiteüte. A Reuter hír- 
szolgálati iroda azt a szenzációs hirt közli, hoyg Ridz-Smigly tábornok 
felhatalmazást kapott arra, hogy a mai nap folyamán Párisban francia 

szövegezésén már hetek ófa dolgoznak, állitólag készen is van. 
alá. Ez az egyezmény, melynek meg- 

(LONDON.) (Reuter.) Nablus 
környékén tegnapelőtt lejátszódott 
arab-angol összetüzés sokkal ko- 
molyabb jelentőségü, mint azt az al- 
ső hirekből gondolni lehetett volna. 
Megállapitást nyert ugyanis, hogy 
egy támadást,. melynek az arab ve- 
zetőség később tervszerütlenségét 
hangoztatta, előzetesen előkészitet- 
téők és ez a felkészültség eredményez 
te azt, hogy az összetüzés során 
négy angol tiszt és 12 angol katona 
sebesült meg életveszélyesen. Ez és 
az utolsó 48 órában lejátszódott több 
hasonló természetü megmozdulás ar- 
ra késztette a jeruzsálemi angol tő 
kormányzót, Watchopet, hogy szik- 
ratávirat utján tegyen jelentést az 
angol külügyi hivatalnak, A távirat 
vétele után a Downing Steet jelenegi 
vezetője: Haliftax lord (Eden kül- 
ügyminiszter tudvalevőleg beteg azon 
nal jelentést tett Baldwin miniszter- 

Rendkivüli angol miniszterianács 
a palesztinai zendülés végleges 

letörését határozta el 

elnöknek, aki sürgős minisztertaná- 

csot hivott össze. Az értekezlet a 
következőkre határozta el magát: 
Azonnal beszünteti a délangliai had- 
gyakorlatokat, onnan négy hadosz- 
tályt teljes felszereléssel utnak in- 
dit jeruzsálemi rendeltetéssel, ahová 
a csapatok e hó 11-én már meg is 
érkeznek. Gondoskodik a négy had- 
osztály tartalékszerü utánpótlásáról 
is és ezért készenlétbe helyezi az e 
hadosztályok kötelékébe tartozó tar- 
talékosokat is, kiket esetleges bevo- 
nultatásukról hivatalos formában 
azonnal értesit. A minisztertanács 
elhatározása az angol politikai körő- 
ket, akiket az utóbbi napok esemé- 
nyei rendkivüli módon felizgattak, 
megnyugtatta, A tegnap délután 
megjelent angol lapok kivétel nél- 
kül helyesük a okrmány energikus 
eljárását és a News Chronicle meg- 
jegyzi, hogy erre már hónapokkal 
ezelőtt szükség lett volna. 

............ 

benv vannak és veszéllyel fenyegetik 

Sérelem érte a kisiparosokat és kis- 

csolatosan méltánytalanság érte ajamig a többi ardeali városokban a 

3 vezetősége felterjesztette a miniszi 

nemzeti-Darasztpári 

ugy a mandátum elosztás 
emelkedik. Tekintve, hogy a 

meg. Vagyis minden 41 tagra jut eg 
mandátum. Ezzel szemben 3647 ki 

den 728 tagra jut 
Hasonló a helyzet az iparos kategó 
riákban is. ahol 162 nagyiparos ki 

többi városokban a mandátum elos 
tás egyforma paritásos alapon tö 
ténik. 

kamarai mandátumokat paritá, 
alapon osztották el a kisiparosok 
a kiskereskedők között, Oradean, 
dig a kiskereskedők kétszer an 
mandátumot kapnak, mint a nagyi 
reskedők, addig nálunk a kisipar, 
letve kiskereskedelem a nagyker, 
kedők husz mandátumával szemb 
csupán öt-öt mandátumhoz jutott 
A törvény értelmében a kama 

riumhoz azokat a kategóriákat, am 
lyek a választásokon szerepelni fo 
nak. Eredeti terv szerint arról v 
szó, hogy hat kategóriát szerepelt 
nek, de későbben ezt a tervet ma 
változtatták és ugy döntöttek, ho 
ugy az ipar, mint a keresekedele 
nél, csupán két kategóriát állitan 
fel a kisiparos, illetve kiskereskeget- 
és nagyiparos, illetve nagykereske 
kategóriát. 
A mandátum elosztásánál a fel 

kategóriák mellett sulyos sérelem 
te a második kategóriába tartozóka 
Ugyanis a 25-25 mandátumot a v 
zetőség ugy osztotta el, hogy 20 
20 mandátum jut a nagykeresked 
lem, illetve nagyiparnak s csupi 
8-5 mandátum marad a kiskere 
kedőknek és kisiparosoknak. Ezt 
elosztási tervezetet jóváhagyás 
gett felterjesztették Bucurestib 
ahol azt elfogadták és megerősit 
ték s igy amennyiben azt közigazgi 
tási biróságnál nem támadnák me 

jogoró 
gatási biróságon való perlés hossz 
dalmas idővesztesség, nem valósi 
nü, hogy erre sor kerülne s igy mon 
hatni, hogy a mandátum eloszti 
ebben a formában jogerőre emelk 
dett. 
Hogy mennyire méltánytalan 
mandátumok fenti elosztása, a le 
jellemzőbb az alábbi kimutatás: 
A kamara területén összesen 383 

nagykereskedőt tartanak nyilvá 
akik között 20 mandátunm oszli 

kereskedőre csupán 5, vagyis mi 
mandátun 

zött 20 mandátum oszlik meg, mi 
1462 kisiparosnak csak 5 mandátul 
jut 

Az érdekelkt kiskereskedők és kil 
iparosok méltán fájlalják és sérelmi 
zik a mandátumok ilyetén való él 
osztását, különösen akkor, midőn 

/ 

HAROM HONAPRA ITELTEK EG 
FŐHADNAGYOT SZOLGÁLATBÓ 
VALÓ IGAZOLATLAN TAVOLLE 

gyalta dr. Popescu Gheorghe 
nagynak, az oradeai katonai 
orvosálhnak ügyét, akit szolgálatból vall 
igazolatlan távollét miatt 

10-én kellett volna visszatérnie 
hónapos 
csak május 15-én tért vissza szolgá 
lati helyére. A hadbiróság 3 hónaf 
fogházra itélte a szolgálati mula 
tást elkövetett, főhadnagyot. 

MIATT 

(CLUJ.) A hadbiróság tegnap tá 
főhad 

kórhá 

helyeztel 
vád alá. A katonatisztnek áprili 

szabadságáról, azonba 

6-án, vasárnap délután 4 órakor az Épitő 
munkás Otthonban 

tanak. kereskedőket a kamarai mandátum 
felosztás sorárn: 

(CLUJ) A közelgő kereskedelmi[kamara körzetébe tartozó. kisiparo- 
és iparkamarai választásokkal kap- sokat és kiskereskedőket. Ugyanis, 

összes profijátékosait eladta és a 
zeti bajnokságban ifjusági 
szerepeltet:. Az MLSZ most felszólitotta 
klubot, hogy szerződtessen 

A CLUJI SUTOMUNKAÁSOK folyó h 

szakmai gyülést tar 

KERÜLETI F( 
nem 

játékosoka 

A BUDAPESTI III. 

11 profijáté 
kost, különben a csapatot törölni fogjál 
a bajnokságból. 
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2 környéke ujra megélénkült. A 

kapu gyakran csapódik be 
egy- 

ott ülnek ismert Kedvenceink, 

sélik a nyaralás eseményeit és 

ga legujabb szinházi eseménye: 

tővel behatóan tanácskozott aAz 
a repertoarjának összeállitásáról 

Munkatársunk tegnap felkereste 
atalában 

bok közül müsoron szerepel Bern- 

rmai ibolya, Csárdás, Csavargó- 

azosan 

„lóestét! OLDA. 

CLUJ.) A szinházi évad küszö- 

a nyári kihaltságba merült szin- 

ujonnan visszaérkezett szinész, 

szinésznő után, a padokon is- 

egen köszöntik egymást, lelkesen 

andjait s izgalommal tárgyalják 

6hány nappal ezelőbe érkemett 
a külföldi n dr. Ká- 
Imre igazgató, aki azonnal mun- 
oz is látott. Gróf László főren- 

rendezési kérdésekről. 
KADAR IGAZGATÓ NYILAT- 

KOZIK 

dr. Kádár ig t, 

nél a művészi célkit , a 

an u és az együttes- 
történt változásokról érdeklő- 

A szinház szeptembern 24-én 
mlet-tel nyit - mondotta az igaz- 
6. - A klasszikus sorozat kere- 
en bemutatóra kerül Vörösmarty 
hály , és Tündé"-je és 
akospearetól „Lear király". Cson- 
és Tünde különben október hó 

án diszelőadás keretében kerül 
nre, amikor 240 esztendeje lesz 
ak, hogy Felvinczy György, az 
ő magyar szinigazgató engedélyt 
pott I. Lipót császártól hivatásos 
sulat megalakitására. Prózai da- 

d Shaw Szent Johanna-ja, Ibsen 
er Gyntje, Gorkij Ejjeli menedék- 
ye, Karinthy uj darabja, a Nagy 
zerész, amely itt kerül először be- 
atóra, továbbá Szép Ernő: Sziv- 
ogás, Földes Imre: Ifj. Horváth 
, Kállai Miklós: Roninok kincse, 
szary: Hölgyek és urak, Kosztolá- 
: Édes Anna és több ardeali szer- 
műve. rettek közül az évad 
ő hónapjaiban műúsorra kerül a 

y, Meseáruház, Csodahajó, Szonja 
számos klasszikus darab. 

FORGÓ SZINPAD 
- A közönség esztendők óta sür- 

ti és követeli a fotgószinpadot. 
m vagyok szerelmes a 
aba - folytatta dr. 

rt a rendezőt felületességre és ar- 
csábitja, hogy a dolgokat a köny- 
ebbik végükön fogja meg és tul- 

mechanizálja a szinházi 
adást. De vannak ma olyan da- 
bok a modern repertoarban, ame- 
ket lehetetlen volt forgó szinpad 
kül előadni. Ezért az igazgatóság 
y határozott, hogy az eddigi me- 

a rendezést. 
lely a me 

csak akkor használjuk, amikor 
tétlenül szükség van rá. 
MODERN VILÁGITŐBEREN- 
DEZÉS 
Ezzel kapcsolatban 
hogy a világitási berendezés 

emlitem 

g, 

Ragyogó müs 

szinpadot forgó szerkezettel lát 
el, amellyel nem fogunk visszaél- ; 
és ügyelünk arra, hogy ezzel a 
hnikai ujitással ne mechanizáljuk 

A forgószinpadot, 
már készen 

g állni, fel és leszerelhető lesz és 

dernizálása is hatalmas lépések 
1 halad előre. Uj rendszerü hori- 

zoftális világitást létesitettünk, ami 
tökéletes illuziót fog adni a szabad 

eket ábrázoló jelenésekben és el- 
szitjük az automatikus reflekto- 

nyit a szinház 

zelésével hét szint lehet keverni. Az 
uj transzformátorok beállitása is 
meg fog történni. Ezekkel akár az 
egész szinpad, akár pedig egyes já- 
téktér-felületeket tetszés szerint a 
legfinomabb átmenetekel sötétitünk 
el, vagy világitunk meg. 

/ A TAÁRSULAT RÉGI ÉS UJ 
TAGJAI 

- A szinésznők közül visszaszer- 
ződtek: Benes IHona. Bázsa Éva, 
Czoppán Flóri, Fényes Alice, Har- 
math Jolán, Miklóssy Margit, Soly- 
mosán Magda, Stefanidesz IIi, Sán- 
dor Stefi, Wojticzky Elvira, Kőszegi 

Margit, továbbá nyolc segédszinész- 
nő és ugyanannyi görl. Uj női tagok: 
Felszegi 

gu 

Mária fiatal drámai szinész- 

Magyarfiunyerte Caranfillégügyi almi- 
niszterezüstkupájlátabraso iecserkész 

orral, felfrissitett társulatta! 
pDr. Kádár igazgafó nyilatkozik az uj játékrendről, forgószinpadról, 

amely legnagyobb ujiása lesz az uj évadnak 

nő, aki nemrég. végezte a sziniaka- 
démiát, Zaporcai Margit szintén fia- 
tal énekes-táncos szinésznő, Parádi 
Katus Tebán János mellett a klasszi 
kus táncok mestere lesz. A szinészek 
közül Balázs Samun, akit az egyik bu 
dapesti szinház hivott meg és Sán- 
dor Bandin kivül mind visszaszerződ- 
tek. Ide szerződött Dési Jenő, aki 
valamikor Cluj megbecsült táncos 
jellemszinésze és utóbb több külföldi 
revütársulat igazgatója és rendezője 
volt. A szinház jellemszinésznek és 
rendezőnek alkalmazza. Itt kapott 
szerződést Csengeri Aladár is, aki 
egy vidéki társulattól tért vissza a 
cluji szinházhoz. 
- A próbák e hő 10-én kezdődnek 

tábor modellrepülősép versenyén 
(CLUJ.) A hófehér asztalteritőn, 

közvetlenül az őszirózsás virágváza 
mellett hárona fénykép fekszik, raj- 
tuk apró, aranyozott cserkészjelvény. 
Az egyik fényképen két fenyőfa kö- 
zül völgybe látunk, ahol ártaai hófe- 
hér pillangók telepedtek le a havasi 

sra. Cserkészsátrak A képen 
felirás, Brasov, Poiana Jamboree Na 

- A brasovi cserkésztábor látké- 
pe - magyarázza Iyés Sándor, a 
legfrissebb magyar győzelem bajno- 
ka, egyszerüen öltözött, rövidre nyirt 
haju fiatalember. Öreg cserkész, aki 
résztvett a táborban rendezete mo- 
dell repülőversenyen és maga fara- 
gott gépével megnyerte a legszebb 
dijat, Caranfil légügyi alminiszter 
kupáját. Most jól behuzódik a szék- 
be és láthatólag elfogódottan kezd 
neki mondókájába. 
- Augusztus 25-én, kedden, mint 

a cluji római katholikus cserkész- 
csapat öreg cserkész tagja indul- 
tam én is a brasovi táborban rende- 
zett versenyeken. A modell-repülő- 
gépek versenyét a cserkész-szövet- 
ség és a bucurestii CFR Aero Club 
rendezte. Három kategóriában indi- 
tották a megjelent 34 versenyző gé- 
pelt. Első kategóriába tartoztak az 
egy méterig, második kategóriába az 
egytől két méterig, harmadik kate- 
góriába a két méteren felüli szárny- 
távolságu gépek. Külön csoprtot al- 
kottak a motoros modell-gépek. A 
versenyeken az időtartamot, a bere- 

pült távolságot számitották hatszori 
megengedett start után. Külön dijaz- 
ták a szép kivitelü gépeket. A ver- 
seny kedvezőtlen időben induk. ösz- 
sze-vissza fujt a szél, nem volt egyen 
letes, hanem angol müszóval ugyne- 
vezett „böés szél", azaz lökéses szél 
volt. Előkelő katonatisztekből, cser- 
készvezetőkből, I. A. R. mérnökökből 
és Valentin Popescuból, Románia leg 
első vitorlázó repülőjéből álló bizott- 
ság előtt indultak sorshuzás után a 
gépek, amelyeknek nagyrésze meg- 
akadt a környéken levő fákon. 

GYÖZELEMI! 
- Igy járt az én gépem is. Fel- 

akadt. A versenyeket bucurestii és 
calarasi cserkészek nyerték meg. Én 
lemaradtam. 

- Hamar megvigasztalódam. Ek- 
kor került sor a legnagyobb verseny- 
re, a Caranfil kupa-versenyre. In- 
dultam ebben a versenyben is, kissé 
megigazitottam gépemet, melynek 
farka szerencsétlenségemre előző nap 
eltörött, ugyhogy össze kellett dró- 
toznom. Utolsó induló voltam. Do- 
bogó szivvel állottam a starthelyre, 
aztán a szelek szárnyára biztam a 
gépet. Gyönyörüen ment. Nagy sta- 
bilitásu, széles szárnyu gép volt és 
mozdulatlanul uszott a levegőben. 
Harminchat másodpercig volt a leve- 
gőben, berepült 500 méter távolsá- 
got. Aztán hirtelen lebukott. Odaro- 
hantam, felvettem és mikor vissza- 
felé jöttem, láttam, hogy mindenki 
mosolyog rám, többen elém szalad- 

Intézeti pepita 

széles szövet 
Intézeti sötétkék 

szövet 

at, amelyekkel egy fogantyu ke-1 Intézeti pokróc 

Rendkivül olcsó 

oksoó textiláruházban Ciuj, Str. G. Neculcea No.1 a nag 
: tán egy igazi diadal... 

Intézeti sötétkék 140 cm. 

Intézeti fehérnemüvászon Lei 
Intézeti mosóvászon 
Intézeti törülköző 

Lei 23 - ! 

Lei 188.- 
cheviot 

Lei 75.- 
23.- 

19.- 
18.- 
185- 

Lei 

Lei 

Lei 

1 

gok. 

meg és amint már emlitettem - fe- 
jezte be nyilatkozatág dr. Kádár 
igazgató - a szinház kapui szeptem 
ber 24-én meg is nyilnak a közön- 
ség előtt. 

UJ „TITANOK" 
Ez alatt a szinpadon Gróf László 

főrendező hihetetlen türelemmel pró 
bálta ki a szinész, de főképpen a 3zi- 
nésznőjelölteket. Mert ezek minden 
évad elején tömegesen jelentkeznek, 
akik között természetesen a nők 
többségben vannak. Stefanidesz papa 
mindenkinek kivánsága szerint ját- 
szik. Itt mindenki érvényesülhet. 
Táncolhat, énekelhet az üres nézőtér 
előtt. A karmester ötször is lejátsza 
a bevezetést, amig végre a megre- 
mült próbálkozónak kijön a g a 
lorkán, vagy pedig megmeri 
a szinpadon az első figurát. Életében 
szinpadon az első és igen gyakran a 
legutolsó figurát .. 

Bereczky Vilmos. 

ésk és szorongatták kezem. Győz- 
! 
- Győzelmem és a szép gép fe- 

lém forditotta a jelenlevő el 5zé- 
gek figyelmét. Érdeklődtek bel la- 
kom, hol tanultam, mi szeretnék len- 
ni, milyen anyagból készitettem sé- 
pem, kitől tanultam a modellezést es 
nagyon kedvesen bántak velem. Én 
eléjük álltam és elpanaszoltam, hogy 
nagyon szeretek modellgépekkel fog- 
lalkozni, de nincs pénzem és ami fő, 
nincs alkalmam tanulni, szeretnék 
valahová bejutni. Megigérték, hogy 
bemutatnak Caranfil alminiszternek, 
iskolába fognak iratni, kiképeznek a 
repülésben és az sincs kizárva, hogy 
segélyt is tudnak majd adni. Meg- 
köszöntem nekik. Kimondhatatlanul 
boldog voltam. 

PAPIRREPÜLÖTŐL A REPU- 
LÖŐGÉP TERVEZÉSÉEIG 

- Heosszu évek után először kap- 
tam munkámért ilyen magas elisme- 
rést. Már kis diákkorom óta foglal- 
kozom modellgépek épitésével. Elő. 
ször papirgépeket engedtem le az 
emeletről. figyeltem könnyü szállá- 
sukat. Aztán könyveket vettem, ta- 
nultam és furnirból, selyemből épi- 
tettem könnyü repülőgép-pillangó- 
kat. Csak most jutottam el ahhoz, 
hogy nagyobb gépet épithessek. Dij- 
nyertes gépem az ötvennyolcadik. 
Megmutatja gépét. Hatalmas, 

ezüsttel bevont selyemből és hajszál- 
vékony nádból készült, 186 cm. szé- 
les és 140 cm. hosszu finom alkot- 
mány. Farkán régi karambol nyo- 
ma látszik: be van drótozva. Felmu- 
tat a szekrény tetejére. Öt kisebb 
gép teregeti fehér szárnyát. Egyik 
közülük gumimotoros. 
- Repülőgép konstruktor szeret- 

nék lenni - mondja és szemével vé- 
ig simogatta a kis gépeket. Igérete- 

ket kaptam, tanulni és dolgozni fo- 

HA FELREPÜL A VITORLAS 
GÉP.. 

társaim- 

amelynek munkálataihoz 

elinditjuk a nagy gépet. Az lesz az 

Ilyés Sándor öregcserkész elhall- 
gat. Szeme sikokat lát, selyem vá- 
szon tömegeket, légcsavarokat és 
furnir lapokat. 
már felvette tervezői 
nyét. A szekrény tetejéről csillogva 

Gondolatban talán 
fehér köpe- 

néznek le rá ehas győzelmének tanul: 
az ezüst kupa és az ezüst repülőgép. 

m. b) 

- Egyelőre repülőklubot alaki- 
tok városunkban és többi 
mal együtt tovább dolgozom annak 
Aa nagy vitorlázó repülőgépnek meg- 
énpitésén, 
már tavasszal neki kezdtünk. Már 
félig kész a gép. Októberben, ha min 
Mden jól megy, az Isten megsegit, ki- 
megyünk valahová a környékre és 



ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap premier: SHIRLEY 

TEMPLE világsikerü filmje: A KIS 
LAZADÓ. Müsor előtt: I A legujabb 
fox világhiradó. II. A brasovi cser- 
kész jambore filmje. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

MARTHA. Flaton világhirü operája. Fő- 
szerepben: Helge Rosange, Georg 
Alexander, Frisz Kampers. Magyar 

feliratok, 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
I. TARZAN VISSZATÉR. Tom Tejlerrel. 

II. Angol házasság. Renate Mül- 
lerrel, Georg Alexander, Adela Sau- 
drock. III. Journal: Micky Maus. 

Helyárak: ő plusz 3 és 13 plusz 3 lej. 

OPERA MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap: A téli szezon legna- 
gyobb fümje: KARENIN ANNA. Fő- 
4 szerepben: Greta Garbo. 

ieey 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szombat, vasárnap 3, 6 és 9 órakor: 

Két rész egy előadásban: I. COP- 
PERFIELD DÁAVID. Monumentális 
filmdráma. Egy élet paródiája hu. 
zódik ezen filmslágeren. Főszerep- 

f ben: Lionel Barrymore. Maurez1 
OfSullivan és Magde Ewans. II. Jour- 

« tok és Micki Maus. Helyárak: 10 és 
12 lej. ; 

Minden szünetben fellép a 3 csoda fox- 
terrier, eddig nem látott idomitások. 

VASÁRNAP, szeptember 6. 
BUCURESTI. 7.20. Ritmikus torna, reg- 

geli zene, szakelőadás 14.50: Harangszó, 
egyházi beszéd. 12,10: Karének, Marcu ze- 
mekar. 19: Időszerü felolvagsás. 19,15: Kok 
tánczenekar. 21.03: Felolvasás, 21,20: Rá- 
diózenekar. 23.55: Motzoi zenekar. 

BUDAPESI I. 10.30: Hirek. 11. Ref. is- 
tentisztelet, 12: Egyházi ének és szentbe- 
széd. 13.30: Katonazene. 14.45. Világhiradó. 
15,40: Cigányzene. Előadás. 16. Előadás, 
zongoraverseny 17.30: Előadás. 18: Sza- 
lonzene, Előadás. 19.30: Csevegés. 20: Ma- 
gyar operett-egyveleg. 21,35: Hangleme- 
zek. 22.35: Hirek, cigányzene. 24: Jazz 

zene. 1,03: Hirek, 

BUDAPEST II. 11: Közvetités Kaposvár- 
ról. Jazz zene. 16: Cigányzene 18.30: Hár- 
fazene. 19: Előadás. 20.30. Elbeszélés 
21.30: Hirek 

HEÉTFŐ, szeptember 7. 

BUÜCUÜRESTII. 6,30: Ritmikus torna, reg- 
geli zene, szakelőadás. 13,.40: Lemezek. - 
21.15: Felolvasás, 21,50: Brahms: Szonáta. 
22,05: Lohmann Pál énekel. 22.45: Dinicu 
zepekar. 

BUDAPESI I: 7.45: Torna, lemezek, ét- 
rend. 11: Hirek, felolvasás, 11,45: Felol- 
vasás. 13.05: Ének. 13.30: Hirek. 14.30. 

Orosz balalajka zenekar. 15.40: Hirek. 
18: Felolvasás, cigányzene. 19: Előadás. 
20: Zongoraverseny. 20.40: Elbeszélés. - 
21.05: Szalonzene. 22.20. Hirek. 22.40. Ope- 
raház zenekara. 24: Hanglemezek, 1.05. 
Hirek. ' 

BEUDAPÉEÉST II. 19.30: Hanglemezek. - 
21,10 Hirek, 

Petroseniban kerületi tekebaj- 
umnokságot, melynek dija a Balanescu- 
kupa, a kerület csapatai a labdarugóbaj- 
nokságok rendszeréhez hasonlóan bonyo- 
lHtják le. Az érdekes verseny állása 
augusztus 16-ikán a következő olt: 

1. Minerul 6 5 -1 975 816 10 
2. Hercules 7 4 -3 1154 1105 3 
3. fiul 5 4 883 765 a 
4 Noroc bun 6 7-3 078 0053 b 
5. Parángul I1. 5 2 12 817 zoz 
6. Vuitarul Alb 5 2 12 776 70902 5 
7. Fiermetal 5 2 12 737 e2i 
8. Vult. Negru 5 2 12 709 733 5 
9. Unirea 42-2 675 671 4 
10. Parángul I. 5 1 4 8035 020 2 
11. Fratia 5-- 5 zas 000 Oradeara: A játékos kijelentette, 

Mindenféle öazi szöpet- 
anyagol csak a szinel 

miali iressé val 

SÜPER 
anyaggal festessünk. 
rakar Cofocna megye ré- 
szére RÓVAL DRŐGÉRIA 
M. RÓZSA s. Aa. CUJ. 

IRIDE 
Le- 

A Victeria Mu 
küzd helnap 

(CLI1J.) A Nemzeti Bajnokság máso- 
dik fordulóján az ország csaknem vala- 
mennyi városában nagy küzdelmek lesz- 
nek Clujon a Victoria fiatal gárdája a 
Juventusi látja vendégül, mely nagyon 
készül erre a mérkőzésre, hogy pontokat 
szerezhessen. A csapat szerda óta Sinaian 
tartózkodik, hogy teljesen kipihenve áil- 
janak ki a mérkőzésre, 
A Victoria csapatát Pojár edző tegnap 

este a Juventus elleni mérkőzésra a 
következőképen állitotta össze. Muntannu 
II, Chendrean Felecan 1. Muntean !. 
= Pop III., Nistor, Cornea - Farcasan 
Cociuban II. Felecan II. Cápusan. 
A csapat tehát Munteanuval megerősitve 

H 

Felvlldgosítássat szelgál 

URBACH ADOLE. 
Clu, Sir. Memordanaiui %7Wo. 4. 

bel 

TE 

nteanuval megerősítve 
délután a juventus ellen 

nHOrHERn-soHRANZ-CGAYION-SHUTCE 
monra. G 

m.s. c.s. Nyeisolajírakiorok, Gazda- 
Dri11" merifőkonalas rendszeri sarpető- 

gépek. „Dikior a- Drill lolókerekes 

veszi fel a küzdelme:, mely a csütörtök 
délutáni edző mérkőzésen 9.1 arányban 
vert egy cluji vegyes csapatot, A mér- 
kőzés pontban 3 órakor kezdődik az aradi 
Mácian bíváskodása mellett, akinek segitő- 
társai Mann Károly és dr. Stanciu Aurel 
lesznek. 
A nagy mérkőzés előtt délután 2 órakor 

és délelőtt 9 órakor rendezi meg a (AC 
Románia ezévi országos ifjusági atlétikai 
bajnokságait, amelyen az ország legjobb 
„ifi' atlétái indulnak és azokon több 
rekordjavitás is várható 
A kispályán délelőtt 10 órakor az t] 

törpe csapata a CMSC törpék ellen játszik 
barátságos mérkőzést. 

MAGYAR SÉPGYARI MÜDEK 
R. . EADESI. 

rendszerü sorvelőgépeik 
Egyszerten és gyorsan kezelőe- 
1ök! ökéleres munkarfeljesimméeny 

mindenféle maggal. 

epzgs 

(CLUJ.) A tegnapi számunkban közölt 
„Vármegye Kupával" kapcsolatban a ke- 
rületi szövetség egyéni vándorkupát is 
alapitott, melyért a versenyeket a „Vár- 
megye Kupával egyidejüleg tartják meg. 
Az egyéni kupát a győztes egy évig vé- 
di, végiegesen az a játékos nyeri meg, 
aki egy folytában vagy misgyzakitással 
leghamarább két izben győz az egyéni 
versenyekben i 
Az egyéni kupáért csak leigazolt játé- 

kosok küzdhetnek és pedig Cluj vármegye 
és Cluj város területéről. Az egyéni kupa- 
versenyeket csak akkor irják ki, ha arra 
jegalább 120 játékos jelentkezik. Az egyé. 
ni versenyeket a Vármegye Kupával egy- 
időben, a csapatversenyek végén játszák 
le. Más pályán csak akkor lehet játszani, 
ha a csapatversenyek elhuzódása miatt az 
egyéni versenyeket nem lehetett meg- 
tartani. Ez esetben az egyesületek S pa- 
pon belül irásban kell kérjék az uj idő- 
pont kijelölését. 
Az egyéni kupaversenyek 10 dobásosak 

el 
Egyéni kupaversenyeket is kiirt 

a kerületi tekézőszövetség 

ORT 

tékos két izben nevezhető be, illetve még- egyszer megteheti a tiz dobást ujabb ne- vezési dij ellenében. = Nevezési dij sze- mélyenként 20 lej. A legtöbbet ütő játé- kos (tiz dobásból) nyeri egy évre a kerü- let kupáját. A következő négy helyezett külön dijat kap 
A győztes által megnyert kupa egye- sületénél őrzendő meg, mely anyagilag és 

büntetőjogilag felelős érte a végleges meg 
nyerésig, - Az egyéni kupa versenyel 
is tehát, miként a Vármegye Kupáé, szep- 
tember 20-ikán kezdődnek. A cluji játéko- 
sok a csapatversenyekkel egyidőben szep- 
tember 20. és október 12 a vármegyei 
játékosok október 13. és 30-ika között 
dobják le versenyeiket. Nevezések szep- 
tember 18-ikán este 8 óráig küldendök el 
a Comitetui Regional de Popici Cluj, Str. 
Memorandului 8. cimre. 
UJ TEKÉZŐő SPORTEGYESÜLET. III. 

F. C. elnevezés alatt városunkban uj te- 
kéző sportegyesület ajakult, amely a Val- 

9 bábbal kezdve folytatókigosan. Egy já- 

BARÁTKI HAZAÉRKEZETT ORADEARA 
(ORADEA.) Barátki, a Crisana váloga- 

tott játékosa váratlanul hazaérkezett 

hogy 

k 
kö 
aité vendéglő pályáján megkezdte mü- 
ödését. 

A IFLHETETLEN SAROSI 
(BUDAPEST.) Sárosi dr. és a Ferenc. 

város közti konfliktus békés elintézése is- 
mét megfeneklett, Sárosi ugyanis most 

ujabb kérését és is7 

sitott részére. 

ZNLYERSITATEA CsAK VASÁRN, 

a tárgyalások melei 
szakadtak. Valészinű, hogy, árosit na 
fizetéssel külföldre csábi és manö, 
reivel azt igyekszik elérni, ho a 
rencváros bocsással el kötelékéből. E 
mutat az is, hogy állását nem akarja 
foglalni. A magyar sportkörök hangula 
mind ingerültebb lesz Sárosi iránt,, 
telhetetletségzében már azt sem tudja n 
követeljen egyesületétől, mely pedig h 
20 ezer lejnek megfelelő jövedelmet biz 

(cL 

- 

GGEL UTAZIK AT 
CAO ELLENI! MÉR 
(CLUJ.) Az egyetemi 

ORADEAÁRA 
KözéséRkE 
csapat tegn délután tartott edzése után Eckha 

mester a következő csapatot állíto össze a CAO ellen: Sepsi, Borgea- Ja 
covici, Golub - Gain David, Jesa, Draga - Szaniszió - Ploesteanu 
Orza. A csapat csak vasárnap a reggi gyorssal utazik át Oradeara Buteanu 
alelnök vezetésével. Reméljük, hogy 
Universitatea minden egyes játékosa szi vel-lélekkel az utolsó percig fog küzde hogy a csapat sikeresen szerepeljen. 

VERIK AZ OLIMPIAI BAJNOKOKA] (GOTEBORG) A nemzetközi atléti verseny szenzációja két olimpiai baim veresége. A magasugrásban a finn Ko kas 204 cm.es uj Európa-rekorddal nye versenyét és második helyre szoritotta olimpiai bajnok Albrittont, aki 202 cm ugrott. - A diszkoszdobás eredménye meglepetés, mert a svéd Berg 51.48 m. dobásávai legyőzte az olimpiai bajn 

adatairól. Három 

amerikai Carpentert, akinek eredmén 50 m 85 cm. 
-- 

SZIRAJKOLNAK A TG.-MUR SPORTHIRLAÁPIRÓK. A targorarel la darugó alkerület az öt százalékos álla adóra való hivatkozással egyszerüen me vonta az ujságirók dijtalan sporttele igazolványát A furcsa intézkedésre ujságirók azzal válaszoltak, hogy a hel sporteseményekről nem adnak tudósiti a lapokban. 
A ROMÁNIA kőörüli kerékpárverse 

zőnye ma reggy 
harminc főre ieolvadt me 
8 órakor indult el városunkból adea a tura hatodik 152 km-es gadesi MARKOS, a debreceni Bocskai válog tott jobbszéisője is külfölde távozik. francia Stade Rennais szerződtette le / geskai iadta kitünő jobbszélsőjét, a vasárnap valószinüleg már is játszani csapatában ár nem is 

eze ee. 
Emelkedik a megvarság 
születési és halálozási 

száma 
(CLUJ.) Dr. Vlad Péter városi fi orvos szerkesztésében megjelen „Buletin Sanitar szeptemberi sz mában érdekes és figyelemremél! adatokat olvasusk városunk áprili május és junius havi népmozgain 

ól. H: hónap alatt a nu gyar ujszülöttek száma 182, a romi nokó 162 volt. Meghalt 173 magya és 97 román. A természetes szapo lat tehát a magyaroknál 19, a romi noknál 65 lélek. A magyarságnál m 
tatkozó magas halálozáisi arányszál azal magyarázható, hogy a váro 
törzslakossága kiöregedett. Örvend 
tes azonban az a tény, hogy a m 
gyarság a születések számarány 
tekintetében továbbra is vezet. A 
hónap alatt egyébként a lakossá 
száma 94 lélekkel gyarapodott Szi 
letett 404, meghalt 310 lélek. Ház ságot kötött 518 pár. Feltünő nagy a válások száma: 68 pár. A háza 
ságkötések nemzetiségi megoszlás 
a következő: Magyar férfi 106 else 
ben magyar, 10 esetben román nő 
választott élettársull. Román feri pedig 74 esetben román. 22 esetbe 
magyar nővel kötött frigyet. A m 
gyarság tohát a házasságkötések [4 
rén is első helyen áll. A vegyesházai 
ságok száma az előző hónapi adatol 
kal szemben, örvendetesen, csökke 
nést mutat. Román férfiak ma má kiadásának megtagadása miatt a franciák 

nem voltak hajlandók két évig várni, 
amig játékjoza megnyilik és igy kényte- 
len volt hazatérni. Barátkit, mint isme- 
retes, a bucuürestii CFR is leszerződtette 
és most ez van élvényben. A játékost 
azonmali játékjoggal igazolják je a vas- 
utasokhoz és nem lehetetlen, hogy vasár- 
nap már játszani is fog uj klubja szinei- 
ben - Auer mellett. ; 

A bajnoki versenyek julius 19-ikén kez- azzal a követeléssel állott elő, hogy a 
dődtek és azok december 6-ikáig taranak, Ferencváros irásban biztositsa részére azt, 

hogy amennyiben egy év alatt mem szerzi 
meg a kért állást, ugy szabadlistára he- 
lyezi. Sárosi ujabb feltétele annáal meg- 
lepőbb, mert a Ferencváros mecénásai már 
szereztek részére állást, de éppen a játé- 
kos annak elfoglalását későbbi időpontra 
halasztotta. A Ferencváros természetesen 
ezekután nem vehette figyelembe Sárosi 

kevesebb számban kötnek magya 
nővel frigyet. Ennek az a magyari 
zata, hogy maguk a román közélel 
vezetők sem nézik jó szemmel a r0 
mán férfiak vegyesházasságát A 
nál feltünöbb, hogy magyar férfial 
emelkedő számban választanak r0 
mán nőkett élettársul. 

- Jusson eszébe, hogy bőr. és 
talpszükségletét a legtartósabb minő 
ségben Kozák István bőrüzletében 
szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 
dinand 25. Főposával szemben. 
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ok me 
it na 
manö 
a 

tása az anyakönyv 
tükreben 

(CLUJ.) Az anyakönyvi : E 
arja / 
angula 
it, 
ja 

ig h 
et biz 

atait a következőkben tünteti ki: 

Házasságot kötött: 21 pár. 

Születetst: Suciu Liliana ort, 

orza Gavril baptista, Chisudeanu Ana 

RA 
tE 
tegn 

Dckhat 
állito 

areta gör. kat., J 

ör. ka Lacz József ref., 

aőr kat ési n i gör. kat., Forna 

izr., 

kat., Du- 
- fa ja go ea Coruelia . kat., Bánffy Albert ref., 

Jess eh Márton Miron Maria gór kat, 
u mássy György ref, Léb Vikter izr., Má- 

a 22 i fFerene ref., Seliesanu gör. kat 
anu Meghalt: Karsainé Barica julia 73 éves 

6m. kat. Biróné Gedődő Rebeka 75 éves 
f, Baloghné Pataki Ágnes 56 éves ref, 
Hückné R ort Rozálla 73 éves izr. 
irschfeldné Cos- 
A Joza 5 hónapos gör. 

aogy 
sa szi 
küzde 
n. 

OKA] 
atlétik es ref, De 
bain Kényáné kat., 

am Ko barán Rosenfeld Rozália 63 éves iar., 
I nyer Caraban Valeria 34 éves ort., Gazda Mik- 
totta s 77 éves ref., Simonca Augustin 25 na- 
02 cm os ort., Moldovan Nicolae 72 éves ör. kat., 
énye zabóné Craciunas Ana 30 éves gör. kat., 
48 m auffmann Léb 00 éves izr. Ma- 
bajn 

dmén 

MUR 
esi la 

en me 
»rttele 
ésre 
a hel 
tdósitá 

versc 

regg 
radear 

válogi lyek mintegy 4000 kiküldöttel kép- 
ik Mseltettek magukat. A hákekong- 
jét, Tesszus cálja a tenyegető háborus ve- 
sf 

oritani készül az egész világot. A 
onferencia elnökéül Van der Velde 
elga minisztert választották meg. 
gyülés első szónokai Pierre Cot 
ancia miniszter és Herriot minisz- 
er voltak, akik feltünést keltő cik- 
ekben fejtegették a háborus vesze- 
elem elleni védekezés lehetőségeit. 
A brüsszeli konferenciával egy- 
dejüleg az egész világ munkássága 
békenapokat tart, amelyeken a fel- 
készülést a háboru elleni küzdelem- 
e vitatják meg. Városunkban szep- 
ember 6-án, délelőtt 10 
brakor tartják a szociáldemokrata 
bárt a nagy béke népgyülését a Mun- 
ás Otthonban, amely iránt már is 
agy érdeklődés nyilvánul meg. 

enasesvenasa 

ség 
ási 

oOsi Ít 

gjeleni 
ri szó 
emélt 
áprili 
zgai 

a nu 
romi 

1agya 
apor 
romi 

uyszál 
váró 

vende 
a mi 
urány 
t. A 
kossá 
t Szi 

nag 
háza 
szlás 
3 elsel 
in nő 
1 fér 
setbe 

A má4 
sek t 
háza 
datok 
sökke 
a má 
1agya 
gyará 
özélet 
a r0 
Ar 

érfial 

09. szám. 

Ne felejtse el! 
Szepfember20-ánlesza 

Magánalkalma- 
zottaksorsjáté- 
kának huzása. 
A föbb nyeremények: 1 diófa 
6Gálószoba, 1 modern rádió, 1 
pafcfon. 1 sorsfegy belyeggel 
26 le DVidéki rendeléseknél 
kérünk 7 lei porlóköllségei. 
Agenfura „Agimex" Cluf, 

ör. kat., Kredatusz Márta róm. kath, Hi- 
ános róm. 

t, Muntean Lia ort, Gáspár Ferenc ref., 
uresan Dumitru gör. kat, Sfarlea Mar- 

Lupu Viorel gör. kat, 
Hanu 

Albu Vic- 

- Beiratás a minisztérium által 
ngedélyezett és elismert Rezik za- 

he- és előadómüvészeti magán kon- 
ervatóriumba. Carolina-tér 1. sz., 
lélelőtt 10, délután 6-ig. 

ti (aug. 29-szeptember 3.) népmozgalmi 

Jonesca 

zedelem elháritása, amely lángba 

kel foglálkozni, mert egyik koldus a 
- HALASZI MUNKARUHAI, or- 

osi köpenyegei a legjobbak, 50 szá- 
alékban avatott kelméből készül- 
ek. Oluj, Calea Regele Ferdinand 

ostrom alá vették hetenként ugy az 

et és halál heti kimuta- 

é 

Ul egvyesület alakult a koldus kérdés 
megoldására 

(CLUJ.) A zsidó társadalomnak 
hosszu évek óta nehéz problémája a 
kolduskérdés. A koldusok valósággal 

üzleteket, mint a magánlakásokat s 
üzletről üzletre, családoktól csalá- 
dokhoz járva gyüjtötték össze a kö- 
nyörületes emberek adományait. Te- 
kintve, hogy a városban szabályren- 
delet alapján tilos a koldulás, sok 
esetben a hatóságok közbelépése foly 
tán a zsidó koldusok közül is nagyon 
soknak kellemetlensége támadt. 
Az egyik helybeli jótékony egye- 

sület elhatározta, hogy valamilyen 
formában rendezni fogja a koldus- 
kérdést. Ugyanis erre ugy a keres- 
kedőknek, mint a magánosoknak, 
valaminn a könyöradományokat 
gyüjtő koldusoknak is egyaránt 
szüksége volt. A kereskedők különö- 
sen pénteki napokon. mikor egész na- 
pon keresztül megindult a koldusok 
raja, jóformán nem tudtak vevöik- 

másiknak adta át a kilincset s ez fog 
lalta le a személyzet aegy részének 
idejét. 
Az uj egyesület külföldi mintára 

megszervezte a kereskedő társada- 
lom nagy részét, olyformán, hogy 
minden kereskedőtől hetenként szedi 
össze a koldusoknak szánt összeget s 
azt vasárnaponként egy tételben 
oszjta ki az arra rászoruló koldusok 

Szunyogok él 
zabadságának mindea örömét 2 
elronthatják. Épen ezért feltétlen 

vigyen magával nyaralásához 

FLY TOX-et Csak ezáltal él- 
Vezhetizavartalanulszunysgok 

Htól éslegyektől-üdülé 

égyönyörüségét. 

ének igazi 

kitéve hatósági üldöztetésnek s a 
kereskedő sem kénytelen elhanyagol- 
ni vevőit s naponta külön-külön fog- 
lalkozni a koldusok tömegeivel. 
Az akcióba egyelőre csak a keres- 

kedőket kapcsolták be. A további 
munkában azonban részt kér a zsidó 
nőegylet is, amely feladatául tüzte 
ki, hogy a kereskedőkhöz hasonlóan 
a magánlakásokat is beszervezi 
bekapcsolja az egyesület kereteibe. 
Valószinü, hogy a nemes cél a magá- 
nosok körében is megfelelő vissz- 
hangra fog találni, annál is inkább, 
mert ha mindenki az egyesületen 
keresztül juttatja el adományait, 
nincs kitéve annak, hogy számtalan 
esetben ebédjét kelljen abbahagy- 
ja, hogy a könyöradományért jelent- 
kező koldusokat tehetsége szerint 
kielégithesse. 
A kérdéses egyesület terve nem 

ujszerü. Ez a rendszer külföldön már 
régen meghonosult, nálunk legfeljebb 
csak utánzásra talált. Az egyesület 
a maga kebelében a lehetőségeken 
belül mindent elkövet, hogy megfe- 
lelhessen hivatásának, Lehet mon- 
dani, hogy ezt már is elérte, bár a 

koldusok egy része időnként elége- 

detlen hangot hallatt, de százszáza- 

lékos kielégitést nemcsak ez a ki- 

csiben müködő egyesület, de a kül- 
földiek sem tudnak elérni. Nyilván 

nagyobb lesz a megelégedettség is, 

között. Ilyen formán a koldus sincs ha a tagok emelkedésével az egyes 
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cpő- 
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koldusokna 

és 

G 

jutó osztalék emel- 
kedik. Az, hogy egy-két koldus egyé- 
ni szempontból szivesebben veszi, az 
egy tételben kifizetett heti járulék 
helyett, ha továb is az üzletek ajtai- 

kinyujtott kézzel, nem bizonyit az 
egyesület müködése ellen, mert ilyen 
elszigetelt esetek vannak és akkor is 
lesznek, ha ily módon kifizetett ado- 
mányok meghatványozódnának. 
Az egyesület eddigi rövid müködé- 

séből is megállapitható, hogy altruis- 
ta alapon százszázalékosan igyekszik 
megfelelni vállalt kötelezettségének. 
A baj csupán egyben nyilvánul meg 
és pedig: az egyesület egyelőre csak 
a zsidó koldusok segélyezéséről gon- 

doskodik. A többi felekezetek jőté- 

kony egyesületei is meg kéne talál- 

ják a módját, hogy koldusaikat ha 

sonló módon segélyezzék, akár kü- 

lön akciók utján, akár pedig valami 

formában fuziót keresni a meglevő 
egyesülettel. Ebben az esetben egyik 

napról a másikra megoldódna a kol- 

dus-kérdés, amely sulyos problé- 

mája volt eddig is a város társadal- 
mának. 

O A KOLPING LEGÉNYEGYLET tu- 
rista szakosztálya 1936. szeptember 6-án, 
vasárnap reggel 8 órai indulással gyalo- 
gos kirándulást rendez Lombi tető, Popes- 
ü (Papfalva), Szentiványi kut, Baciu ut- 
iránnyal. Gyülekezéós a Piata Unirii-i 
templom előtt, 8 órás szentmise hallgatá- 

a rendezőség. 
) SZÜREIJ BÁL 

gényegylet nagy áldozatok árán és jó- 
akaratu adakozoók hozzájárulásával 
nyár folyamán kiparketteztette Str. Ba- 
ron L. Pop 3. sz. alatti helyiségét, hogy 
a közönségnek és tagjainak mindenben 
meleg otthont létesitsen. Felszedette az 
eddigi olajos padlót s most 
parkettás terem várja a vendégeket 
tagokat az 1936. szept. 19-én, szombaton 

este 0 órakor kezdődő nagy szüreti bálra. 

ban ácsorghat, könyöradományért 

sa után indulás. Vendégeket szivesen lát 

A KOLPING LE- 
NYEGYLETBEN. A celuji Kolping Le- 

vadonatuj 
és



6. OLDAL 

LEVELEZÉS 

RÉGI jól bevezetett FOGÁSZATI REN- 
DELŐHOZ egy specialista FOGTECHNI.- 
AKUSI keres a tuilajdonosnő. Házasság le- 
hetséges. Cim: Imas, Ploesti, Drosescu 19. 

(3879) 

KÖZÉPKÖRÜ, magastermetüű, rokon- 
szenves özvegy uriasszony, tisztviselőnő, 
hozzáillő intelligens férfi ismeretségét ke. 
resi. Esetleg nyugdijast, vagy megfeielő 
társadalmi állásut 
esetén házasság nincs kizárva. Leveleket 
pVigaszt keresek" jeligére kiadóba. (3590) 

KIEGÉSZITVE jeligétől 34 éves dolgozó 
ateista szellemü. Személyes találkát kérek 
bárhová. (3994) 
JÓMEGJELENÉSU uriember ismeretsé- 

gét keresi csinos elvált asszony. „Boldog- 
gá tenném' jeligére a kiadóba, (3893) 

FEKETE RÓZSA jeligének levele van, 
sürgősen vegye át. (3896) 

„ELVÁLT asszony" jeligének levele van, 
sürgősen vegye át. (3807) 
SZÓRAKOZÓ partnert keresünk 2 30- 

35 éves, abszolut intelligens uriember sze- 
mélyében. Leveleket a kiadóba „Barátnök 
jeligére, (3053) 

CSINOS megjelenésü, müvelt fiatalem- 
ber házassági szándékból 20-30 év körüli 
intelligens, molett nő ismeretségét keresi. 
Leveleket „Finom lélek" jeligére a kiadó- 
ba. f t1253) 

JELENTKEZZEN azon két Piata Fáru- 
lui höigy, kik mult héten perzsa ügyben 
Brátianu 16. alatt jártak 5937) 

ÖSZI női férfi ruhák, felöltök, plüs 
bundák és szörmék festését, tisztitását 
szakszerüen jól késziti Gavallér, Calea 

Traian 20. (3956) 

SZŐRMÉK DUS VAÁLASZTÉKBAN. Bun- 
dák készitését javitását legoicsóbban vál- 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szariat készülnek, Bixenspamer szőör- 
me-szalon, Regele Ferdinand 3., szemben 
a kapuval emeleten (f 1120) 

ADÁS-VÉTEL 
ELADÓ egy 5-ös Arnheim pénzszek- 

rény. Értekezni C. A, G. Garage, Str. Uni- 
versitatea No. 10. ((l117) 

TÉKSÉGI szerszámokat, prézlidarálót, 
vasteknőt, darálógépet és feloldógépet ke- 
resek megvételre. „Jó állapotban jeli- 
gére. (f 1116) 
80 CM Jazz-band uj eladó. Értekezni 

Gilovics és Papszt csemegeüzlet, P. Unirii 
(3851) 

SÜRGŐSEN eladó sarok házhely tisztvi- 
selőtelepen, a város legszebb villanegye- 
dében, Márzescu és A. Muresan Karál, 
viz, villany. Részletfizetésre is. Érdeklődni 
Amos Fráncu 9. Négyzetmétere 75 lej. 

(3857) 

VESZEK használt hordókat bármily 
nagyságban. Cim a kiadóban. (3887) ; 
ELADÓ üuzemben levő kisebb mérteü 

őrlő-malom, óránkénti három mázsa telje- 
sitmény, vilianymotor és berendezéssel, 
vagy finanszirozó társ kerestetik. Cim a 
kiadóban. 3874) 

TOPOLYA és diófa hálók, garderobok, 
szekrények, asztalok, székek, konyhakre- 

dencek, hokerlik, consul tükör, többféle 
butorok olcsón eladók, Decebai 3. (3875) 

KEVESET használt női varrógép sürgő- 
sen eladó. Regele Ferdinand 133. (3876) 
KISEBB ÉTTERMET VAGY CANTINI 

ÁTVENNÉK sgaranciával, vagy bérbe. 
„Szakember" jeligére a kiadóba (3878) 

PARADICSOM és szilvaiz főzéshez réz- 
üst bérbeadó. Értekezni: Coloniale Fischer t10 2 ELAD sürgősen 122 

emeletes ház a város legszebb helyén. Ér- 
tekezni: Eliás, Str. Baritiu 20., ajtó 2. 

Regele F erdinand 28-a. (5704) 
JÓFORGALMU VENDÉGLŐ CAMPIA- 

TURZI-N, SZEMBEN AZ ALLAMÁSSAL, 
OKTÓBER 1-TŐL SZAÁZALOKRA KIADÓó. 
ÉRT.: REST. GAZNER CAMPIA-TURZI. 

((5885) 
ELADÓ hegedü kották, szépirodalmi 

könyvek, ócska ruha, jó gumifüző. Strada 
Forilor 13. (5890) 
PARCELLÁAK eladók Str. Regala tete- 

jén. Fajgyümölcsös nagy terméssel, viz, 
vilany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe- 
fektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. Grc- 
dinilor :ss;: (001) 
ELADÓ komplet: irodaberendezés, Piata 

Cuza-Voda 2 (3902) 
FAESZTERGA mühely M. Viteazui leg- 

iorgalmasabb helyén villanyerőre beren- 
dezve, keres önálló komoly iparjososuit 
munkást állandó munkára, fix és jutalék- 
ra, esetleg bérbe, vagy eladja Hutsic ka- 
japüzem, Regele Ferdinand 30,, (3005) 
ELADÓ Regele Ferdinand uton cca 2000 

négyzetm. gyönyörü szép napos telek 
igen olcsón. Lieblich, Str. iunea Arde- 
leana 32. P 1214) 
ESZTERGA KÉSEKET veszek Szabó 

Józset, Cal. Maramuresului 133. (3078) 
ELADÓ egy egészen kis méretü biliárd, 

lakásba is elfér. Piata Ümirii 12 sz. Ház- 

Kölcsönös rokonszenv A 

. 

állapotba jutányosan eladó Decebal 25. 

rang és harangkorona formák (sablonok) 
minden nagyságban eladók Ancánál, Re- 
gina Maria 43. 

sen eladó. Dorobantilor vám meliletti uc- 
ca. Sopor 6. 

sek megvételre. Cimeket a kiadóba „Jó- 
karban II" jeligére. (3971) 

ELADÓ uj nagy golyós prés. Bród, Str 
Pop Cicio 24. (3969) 

„leestét! ........... 

közel épitésre alkalmas telket keresek. 
Cim a kiadóban (P i2090) 
KERESEK megvételre jó karban levő 

szobába és konyhába való cserépkályhát. 
Kovács, Calea Motilor 38. Hátul az ud- 
varban. ((P1203) 
ELADÓ egy fehér ágy és éjjeli-szek- 

rény. Str. Ciordas 19. (P 1207) 
BODEGA berendezést keresünk megvé- 

telre. Borpince, Str. Ensecu 11i.i 
ELADÓ egy Meniinger kályha. 
vram lancu 7. Házfelügyelőnél. 
ELADÓ jó karban cipész balkaru gép. 

Megtekinthető: Aventurioasá 12 (3930) 
VASBAKKOKAT eladnám, vagy bérbe 

adnám, esetleg térsulnék szerszámmal és 
kisebb összeggel. Érdeklődni Coroiaa 14. 

(6952) 
EGY családi ház eladó több lakrésszel, 

nagy kerttel, kedvezményes áron sürgő- 
sen Str. Gheorghe Asachi 2. Chimtáului-i 
román templommal szemben. (3953) 
ELADÓ 68.000 lejért sürgősen szoba 

konyhás 460 m2 telek. Vételben 28.000 
készpénz elegendő, többi konverziós adós- 
ság. Str. Fierului 99. (3954) 
CSKA ruhát, télikabátot a legdrágáb- 

ban veszek és a legolcsóbban eladok. Hi- 
osra házhoz megyek. Regele Ferdinand 
09. Grosz (50907) 
DIÓFA ehbédlőt keresek megvételre. Ci- 

meket „Ebédlő" jeligére. ((5905) 
ELADÓ központi csatornázott kis házas 

telek. Calea Decebal 12. ((3010) 
ELADÓ antik szekrény, antik kaszten, 

antik inga óra, paplan, festett ruhaszek. 
rény, nyugágy, képek. Piezesá 9. (3913) 
VASKAÁLYHAT üzletbe valót keresek. 

váÁrmegjelölés jeligére a kiadóba. (3915) 
FIGYELEM! Veszek használt butort, 

padláson levő lomokat, vasat, papirt is. 
Kdein, Abator 3. ((50924) 
NAGYON jutányosan eladók alig hasz- 

nált és uj állapotban fenyőkádak 15-20, 
hektoliter kettő tölgyfa, raktári hordó -0 
hektoliter, különféle boroshordók, egy 730 
kg. tizedes mérleg önsulyokkal Cal. 
lraian 47. (3923) 
KERÉKPÁR nagyon jó állapotban eladó 

Hutsic kalapszalonnál, Reg. Ferdinand 30. 
GYÜMOLCSOS PARCELLAK KEREK 

DOMBON ELADÓK. Dr. Ligethy Mikiós 
Cluj,. Calea Victoriei No. 39. Telefon: 
14606.. (f25) 

10 HOLD FöLD KAJÁNTÓVöOLGYÉ- 
BEN ELADÓ Dr. Ligethy Miklós Cluj. 
Calea Victoriei No. 39. Telefon: 14-06. 
...(t14124) 
EGY pathefont, esetleg lemezzel és egy 

magy tükröt vennék sürgősen. Berde 2., U.144. (zgó) 
ELADÓK! „Daxli" faj jó egerész ku- 

tyák. Str. Regina Maria 12. Bodega. (3926) 
KERESÜNK egy 5 hp. lóerős kifogásta- 

lan állapotban levő villanymotort. A fan- 

HASZNAÁLT RUHAKAT, télikabátokat 
legmagasabb árban veszek, csekély haszon- 
nal eladók. Róth, Piata Unirii 5. Város- 
háza oldalán. .(3109) 
FAVÁGóÓ-GÉP eladó Str. Paris No. o6. 

(3935) 
ELADÓ 300.000 lej belyárosban emele- 

tes ház jó menetelü üzlettel és berenda- 
zéssel együtt. Átvehető 50.000 lej bankte- 
her rajta. Értekezni: Eliás, Str. Baritiu 
No. 20., ajtó 22 (5044) 
ELADÓ családi okok miatt belvárosba 

havi 21.000 lejt jövedelmező nagy bérház. 
Értekezni: Eiás, Str. Baritiu No. 20., aj- 
tó 2. (3945) 

jövedalmező két- 

(3946) 
APEL ÉS WHIPET autó kifogástalan 

(3958) 
RÉZÖNTŐK, vasöntök figyelmébe! Ha- 

glna Mar (3960) 
HAZASTELEK, szoba, konyhás, sürgő- 

(3964) 
JÓKARBAN levő használt biciklit kere- 

ELADÓ két szobás telek 38.000 lejért. 
Str. Sft. Gheorghe 33. (3972) 

ALLÁST KAPHAT 
AZONNAL állást nyerhet szerényigényü 

román, magyar gépirónő. „Izoletern", Re- 
gina Maria 22. (3899) 
JÓMODORU, szerényigényü leányt ház- 

tartásba felveszek jó bánásmód mellett, 
Cim a kiadóban. (3881) 

l felügyelőnél, (P 1a13) 

KÉSZPENZÉRT belvárosban, vagy ahhoz 

V. óvfolyam, 1936. szeptember 6, 
. 

ÜGYES, szorgalmas, egyedülálló 
szonyt, ki egész napi mindenesi 
vállal, felveszek. Kis S 
megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- 
ban. (3979) 
HÁAZMESTERNEK szereléshez értő gyer- 

mektelen hézaspárt keres Lenensieb, Str. 
Surda 1-a, (3207) 
ONÁLLÓ varrólány sürgősen felvétetik. 

Str. Va paárter2 (3070 
MASAMOD lányok felvétetnek P, Uni- rii a2. Udvarban, (P 1212) 
GYAÁKORLOTT román, magyar gépiró- 

nő felvétetik. Memorandului jobbra, 
emelet. (P 1210 
VIDÉKI szinházhoz felvétetnek fizelés- 

sel jómegjelenésü lányok és fiuk. Irásbeli 
ajánlatok személyesen leadandók „Memean- 
to" szinház ügynökséghez Regina Maria 16, naponta 11-18 között. (P 1205) 
GÉPÉSZT, ki pakurafütésben, viz és gőzszerelésben jártas, felvesz a Heinrich 

szappangyár. Motiler 54. ( 1129) BEJARÓNE kerestetik. Str. Motilor i7. 
Csengenni. (P 1204) 
ROMÁN, francia és német nyelvtudás- 

munkát 

sal biró nőt keresek 12 éves leánykám 
mellé Ajánlatokat a kiadóba „II-ik gim- 
nazista jeligére. (39006) 
SIPESZ segéd fiatal, jó munkás keres- 
tetik Józsa cipésznél. Str. Fr. David 2. 

(3914) 
FIATAL stoffirozó, vagy varróleányt 

állandó munkára felvesz Hutsic kalap- 
szalon, Reg. Ferdinand 30. (5919) 
SZÖVŐMUNKÁSOK gyakorlattal felvé- 

tetnek, Tesatoria Colibri, Strada Tunari- 
lor 4. (3920) 
FIATAL kifutó fiu felvétetik Fehér, 

Reg. Maria 2. (f 1127) 
DETAZSÁLÓNÖT felvesz „Unio" 7- D vegy- 

tisztitó gyár, Bucovina 32. (3928) JÓ irásu románul tudó lány gyakornok- 
nak felvétetik „Unió" gőzfestőde, Buco- 
vina 32. (3929) 

KIFUTÓFIUT felvesz „Unió gőzfes- 
tőde, Bucovina 32 (3950) 

2 Jó segitő butormunkást felveszünk. 
Avram lIancu 36. (3951) 
KÉZZEL kötő nőket keresek, Jelentkez- 

ni délelőtt. Str. Vulcan 2 (f 1128) 
KERESEK perzsa szövő lányokat. Le- 

hetnek faluról. Tanulót is. Koszt, lakás. 
Brátianu 16. (3938) 
HOLGYFODRASZNŐ felvétetik. Joan 

Chisozan, Str. Babes 28. Etaj. (53961) 
MAGANYOS iparos fiatalabb házvezető. 

nőt keres Jelige: „"Ketten leszünk 
(3962) 

JóÓ MUNKÁS géplakatos felvétetik. Ca- 
lea Traian 9-a. (3973 
KÖONNYU kézimunkához kezdő fizetés- 
sel egy fiatal leányt felveszek. Révész, 
Trecátoare 9. 53965) 
MASAMOD LEÁANYT alakitsásokhoz 

keres Fortuna, Reg. Ferdinand 22. (5970) 
MEGBIZBATÓ volt önálló kereskedő 

füszer, itai. liszthez ügynöki, raktárnoki 
állást keres „Komoly ernyőüzem, Reg. 
Ferdinand 2.... (3917) 

AÁLLAST KERES 
PERFEKT román, magyar, szerényigé- 

nyü, jómodoru, nyugdijazott főtisztviselő, 
beszél, levelez franciául, ért németül, ru- 
tinirozott pénztár- és pénzkezelő, középis- 
kola alsó tagozatának teljes anyagát ki- 
váló sikerrel tanitja, fizikai munkával 
kapcsolatos állást is elvállal. Vidéken sa- 
ját költségére bemutatkozik. Jelzáloggaran 
ciávai rendelkezik. Szives megkeresést 
„Korrekt' jelige alat: továbbit a kiadó- 
hivatal. (3886) 
VOLT önálló füszerkereskedő keres sa- 

gédi állást helyben, vagy vidéken. Cim a 
kiadóban. (5943) 

KÖLÖNFÉLEK 
ATRAKCIÓS SZAÁMHOZ PARTNERNŐT 

KERESEK. Jelentkezni hétfőtől 2-3-ig 
Halmos artisti, Cal. Victoriei 34, sz. (5898) 
FEHÉRNEMÜ géphimzést, harisnyafel- 

szedést, előnyomtatást, toledozást olcsón vállal géphimző-üzlet. Motilor 39. (3977) 
ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz. kádfüraó 

olcsó árakkal egész nap nyitva. Tisztvi- 
selőknek, diákoknak kedvezmény. (5912) 
NŐI ÉS FÉRFI BORKABAÁTOKAT A 

LEGMODERNEBBÜUL, UGYANCSAK 
MINDENNEMU BORKABÁTOK JAVITÁ. 
SAÁT ÉS FESTÉSÉT LEGJUTAÁNYOSAB- 
BAN KÉSZI1 BLAU M. ÜKI SZABÓ, RE- 
GELE FERDINAND 6, AZ EDVAnA, 

(3974 

Memorandului, Regele Ferdinand utvona- 
lon egy fél sötétkék női bőrkeztyü. Meg- 
találója sziveskedjék leadni Regele Ferdi- 
nand 11. Kozmetika, (3933) 
BETÁRSULNÉK jól menő füszer, cse- 

nak' jelige. (3948) 
MEGOSZTANÁM ÜZLETEMET! 6Szőr- 

me, sport, rövidáru, vagy konfekcióval. KIFUTŐFIUT keresek. EMKE drogéria. 
i121) 

Irásbeli ajániatot „Belváros" jeligére ki- 

asz-r 10.000 LFJ garanciával bármilyen áll 

szobát és fizetést 

ELVESZETT péntek este Piata Uniri 

mege üzletbe 15.000 lejjel „Dolgozó társ- 

keresek. „Rereskedő segéd- jelige. (594 

2 SZOBA, konyha 800 lejért, szob, 
konyha 300 lejért, butorozott szoba 
lejért kiadó. Str. Rahovei 21. (571 

SZOBA, konyha, speiz, azonkivül mi 
különbejáratu üres szobák kiadók. C., Vi 
toriei 20. (38? 
KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozo 

szoba azonnal kiadó. Regele Ferdinand 
II. emelet, , (388. 

KIADÓ két szép uccai szoba, konyh 
speiz havi 1300 lej, október 1-re. Elisab 
tetején, Str. Praporgescu 18. (388) 
KIADÓ nagy szoba, konyha, speiz. D. 

cebal 40. Ugyanott eladó fürdőszoba ba 
rendezé. ((38s 

GIMNÁAZISTA fiukat teljes ellátással e 
fogad uricsalád. Dorobantilor 36. (3801 
KOMFORTOS 4 szoba, konyhbás laká 
november 1-ére kiadó Cal. Marechal Fo 
113. sz (s 
REGELE FERDINAND 82. alatt 2 egy 

másba nyiló bolthelyiség, irodának is a 
kalmas, udvari bejárattal kiadó, Értekezn 
Mircea gyógyszertár, vagy ügyvédi irod 
Viahutá 3., földszint i. ((f112 
KIADÓ komfortos 2 szoba, konyha eme 

leten mellékhelyiségekkel Cal. Motilor 3 
Mentőállomás mellettt (3889 

KIADÓ butorozott szoba kertes villába. 
havi 1000 lej, egy másik 1500 lejért. S 
Elisabeta 30. számu házban, Értekezni 
Str. Gojdu 7. sz. 9 

KIADÓ szoba, előszoba, konyha, spel 
összes mellékhelyiségekkel. Pop Julia, 
4. Grigorescu 53. mellett. 3804 

FIATALEMBER, vagy iskolásgyerek tel 
jes ellátást kaphat, vagy lakástt Kós 
koszt kihordásra is kapható. Str. Paris 32, 
ajtó 6. (3900 

SZOBA, konyha, kamara szép szárai 
szuterin azonnaira kiadó. Str. Stroesci 
11-a. sz. (3904 
GIMNAZISTA fiukat teljes ellátás 

elfogad uri család. Dorbantilor 36. (3823 
KIADÓ egy szép üres szoba, esetleg 

fürdőszoba használattal. Kogálniceanu 6. 

(P i2ti 
KIADÓ italmérési engedély bérbe. Ci 

a kiadóban. (P 1236 
SZOBA, konyha, egy kis szoba kiadó 

Str. Florilor 17. (3949] 
KIADÓ mühely, raktárnak irodánal 

való földszinti szoba. Ferdinand 15. (3008 
KIADÓ egy kicsi szoba, Cal. Decebel 
12 (3909 
KÉT szép szoba, modern kertes házban 

konyhának is használható, kiadó. Sr. Ar 
telor 23. 3916 
EGY gimnázista gyerek teljes ellátási 

kaphat, Str. Carpatilor 17. (392 

AZONNALRA kiadó elsőemeleti napo 
2 szoba konyhás komfortos lakás az Ope 
ra közelében Matei Basarabból benyiló u 
uccában a kétemeletes modern házban 
Ugyanott 1 szoba konyhás szuterin ké 

392 
KÉT szoba konyha, fürdő szoba mellék. 

helyiségekkel kiadó. Regele Ferdinan 
114. (3927 

KIADÓó azonnalra a Str. Fántánele mel 
lett Táiatura Turculuion innen ujonnan 
épült házban két parkettes szép apos szo 
ba összes mellékhelyiségekkel. Értekezni; 
András István, Piata Unirii No. 10. (3927) 

KUÜLÖN telken féregmentes szoba, kony. 
ha villannyal kiadó. Cal Maramuresului 

16. (395 
KIADÓ ötszobás, kétszobap komfortos 
iakás, előszoba, szoba, fürdőszobás gar- 
zonlakás. Dorobantilor 5. 3939) 
KIADÓ azonnal kettő szoba, konyha, 
fürdőszoba, előszoba és egy szoba konyha 
Paris 00.. (3941) 
KAPUALATTI különbejáratu butorozot! 

szoba kiadó. Str. Avram Iancu 17. 3955) 

KÜLÖN telken szoba, konyha, istálló 
kiadó C. Tamas 7. (3937) 
GAZDÁLKODÓK figyelmébe! Kétezer 

kvadrátméteres veteményes kert főuccá- 
ba gyümölcsössel, istállóval, lakással ki- 
adó. Értekezai Anca könyvkereskedőnél, 
Regina Maria 43. 939) 

ISKOLÁS leány teljes ellátást kaphat 
Decebal 27. Kovács, (3963) 
EGY szoba, konyha kiadó Uzina Elec 

trica 13. Sporttelep mellett. 3966) 
TELJESEN uj, modern diófa teleháló 

eladó. Str. Cápitan Ignate 30 (3967) 
KIADÓ nagy szoba, konyha mellékhe- 

lyiségekkel, esetleg istállóval, Traian bl. 
(5268) 

LAKÁSTI KERES 
EGY szoba, konyhás lakást keres fiatal 

pár, Grigorescu, vagy környékén. „Pontos 
fizető IT." jeligére a kiadóba, (3895) 
KERESEK 3 szobás komfortos lakást 

nov. 1-ére, vagy hamarabb is Ajániazok 
„komfortos" jeligére kiadóhivatalba. 
....... 



Nyomatoit a MAYER- NYOMDA 
körforgó-gépén, Cluj. 
as lt 

Regele Ferdinand 66., balra. 

Telefon: 61. 

AP AR. Szeptember 6. zerees 
Róm. kath: Ida Zakariás. Prot.: 

Magnus Ida. Gör. kath.: Art. Mi- 
hail. ök 19. 

estet/ 
JeccsAP 
A belvárosi nagykereskedő sirán- 

meondja a kis szinésznőnek: 
- Kedves Maca, maga egy jég- 
ap! Én hevesen, lángolón udvaro- 
k magának, maga meg hideg, kö- 
ömbös marad. Hát mondja, hány 
knál olvad fel a szive? 
A hkis szinésznő ürelmetlenül vél 
t von: 
- Hány foknál? Azt kérdezze, 
any karátnál? 
Fő A PONTOSSÁG 

ncestélyén megcsókoltam? 

meginditom a ventilátort. 
BERLINI HUMOR 

(392. Mayer elhenceg Kellernek: 

Max Sechmelingnek! 

kaerős világbajnok is, 

ox a sárga földig. 
mellék. -És nem vágott pofon? 
dinan 
(3923] 

le mel fonon eresztül?.. 
jonnan Ere 

(3927) 
kony. 

resului 

(39361 
nfortas 

gar 

gyógyszertárak. 

tefan cel Mare-tér. 

onynha, 
onyha 

941) 
orozot! 
3953) 

istarii 

cétzee 
főuccá- 
sal ki- 
edőnél, 
(939) 
caphat 
5963) 5963) 

Elec- 
3966) 

eleháló 
(3967) 

llékhe- 
an 1. 

59689) 

t E jelentése szerint élénkülő lég- 

emesen lehül nappal, délfelé 
telegszik. 

ZSEMBERY ELVIRA ZONGO- 

EANU 14-A, 
s DpELUTAN 4-6-1G. 
- Orvosi hir. Dr. 

rkezett. 
Mare 2. D. u. 3-6-ig. 
UJ ÜZLET. A mapokban a Str. Memo 
adutut 1. szám alatt egy 
lezerelt elegáns női ruha és kabát üzle 
yilt meg a legutolsó divat szerint készül 
odelldarabjaival, 
ralovszky fenő, aki szaktudását a leg 

fiatal 
Pontos 

(3897) 
lakás! 
niazok 

rezte. ugyhogy a legkényesebb igénye 
t is ki tudja elégiteni. Eredeti modelljei 
dusan felszerelt 

ői konfekció és szövetraktár, 

Elnr 

rkesztőség és kiadóhivatal: Cal 

- Bocsánat asszonyom. Nem ön 
it az, akit tegnap esüe a Kecsegéék 

Aza kérdés, hogy hány órakor 

Pillanatnyi türelmet kérek, rög- 

- Na, ma alaposan megmondtam 
Akármilyen 

alaposan 
egmondtam a véleményemet, le- 

- Pofon? Hogy képzeledi Tele- 

rter hó 5-11-ig a következő 
vógyszertárak teljesitenek éjjeli 
kolgálatot: Fortuna Unirii tér, Hy- 
ea Mihai Viteazul-tér, Victoria Re- 
ele Ferindinandut, Stotropa Emil 

- Időjárás. A meteorológiai inté- 

ramlás, felhő, helyenként eső, köd 
árható. A hőmérséklet éjszaka te- 

fel- 

AMÜVEÉSZNŐ HAZAERREZETT. 
ALALHATÓ: STRADA BOLINTI- 

DELELŐTT 1i- 

Erdős Imre 
ermekorvos és belgyógyász haza 

Rendel: Piata Stefan cel 

dus raktárral 

Az üzlet tulajdonosa 

b külföldi és bucurestii divatházakban 

szövetraktárát bárki 
telezettség nélkül is megtekintheti. 

5 nség szives pártfogását kéri Femi- 

Cluj, 

Hatatlan nyomor és szenvedés után 
lutott Baird mérnök a távolbavetités 

lehetőségéhez 
(LONDON.) Napokban nyilt meg 

Anglia fővárosának északi részén, az 
Alexandraá-palotában a British Broad 
casting Company rádiókiállitása, 
amely arról nevezetes, hogy a rádión 
annak ujitásain, ujfajta gépein kivül 
bemutatásra került a távolbavetités 
tökletesitett leadó és felvevő készü- 
léke is, mely a 20. század egyik leg- 
nagyobb csodája. Valóban az és ezt 
a közönség az első pillanatban is el- 

ismerte, mert a Marconi-Baird mód 
szerü remekmü oly óriási sikert ara- 
tott, amire még a legvérmesebb re- 
ményekkel sem lehetett számitani. 
Már első nap a kérvények százai fu- 
tottak be az igazgatósághoz oly 
irányban, hogy a felvevőkészüléket 
megszerezhessék és hogy a leadón 

lóestét-! 

fizetésemet, de azután felmondott, 
amin nem is lehet csodálkozni, hisz 
még igazán kezdő voltam a gyárban 
és nem voltak érdemeim. Betegsé- 
gem alatt, otthon, abban a kis hó- 
napos szobában a Maida Vale egyik 
házának tetője alatt, ismét kisérle- 

zzzoe nészletek egy me gyo- 
1000 és 1000 ember csodálja naponia 3 s 
a ROVAL slágermozgóban 

z mra c tas tázadó 
cimti nagyszerü film z - 2 pornmdás pótkép: I. A legfrisseb fox vilag- 

* ölraaó r A rasovi sz b 

*7 

gyult ember leveléből, 
mely sok emberet 

érdekelhet.. 
G. Sándor aradi kistisztviselő többek 
közett a következőket irja nekünk: 

3 évig majdnem állazdó I 
Ecüáa után szabaditott meg 
tro D" kura, már-már gyóg 
lannak hitt sulyos gyona 
folytenos koplalástól e yel 

tam áés hogy 
csak árnyéka voltam ömn- 

maganhak anikor seombe ötlött a 
lapokban ent ermény a vi- 
lághirü aaetesi /Gastro D gyógy- 
szerről. M és az első 
napok után feltünősn jobban éreztem 
magamat, 
és visszanyertem régi életerőmet és 
életkedvemet." 
Gastro D. kapható az ország minden 
gyógyszertárában és érogértájáhan, 
vagy postán megrendelhető 130- lej 
utánvét mellett Császár E. gyógyszer- 

tezni kezdettem, de persze ered- 
ménytelenül. Amikor felgyógyultam 
kenyér után kellett néznem. A cégnél 
állásomat közben betöltötték, a mun- 
kanélküliség is érezhetővé vált, mert 
a frontokról hazajöttekről kellett 
gondoskodni elsősorban s ezére min- 
den voltam, amit Londonban megki- 
sérelni lehet. Irnok, boritékcimző, uc- 

caseprő, csak dokkmunkás nem, 
mert betegségem annyira megviselt, 

tárában, Bucuresti Calea Victeoriei 124. 

neki. Ez a gyerek volt az első, akit 
„távolbavetitettek". 

LASSAN JÖTT SIKER UTAN 
A DIADAL 

A továbbiak során azután elmon- 
dotta Baird későbbi küzdelmét, ami 
azonban már még sem volt olyan 
nehéz, mint előző harcai a sots és a 
szegénység ellen. Azt is magtágen 

hogy képtelen voltam erőselb fizt 

HMNA; őszi 
Défelkötlelezetíség nélkül fekintse meg 

, téli ruha és 

nől konfekció és szövetérubás 

állandó müsort kaphassanak. Azt 
azonban talán senkisem tudta a za- 
josan ünneplők közül, hogy az a sá- 
padt, megviselt arcu ember, aki az 
érdeklődők csoportját szomoru mo- 
sollyal szemlélte, a 48 éves Baird 
mérnök, milyen kegyetlen viszontag- 
ságok után jutott el addig a lépcsőig, 
amin a világhirnév felé vezet az ut. 

ÖRÖMTELEN GYERMEKKOR, 
SZOMORU IFJUSAG 

- Már gyermekkoromban érdekelt 
ez a probléma - mondotta Baird az 
őt kérdésekkel ostromló ujságirok- 
nak - és ugy gondoltam, hogy ha 
meg lehetett azt a készüléket alkot- 
ni, melynek segélyével az ember ezer 
és ezer kilóméter távolságra beszél- 
het (telefon), bizonyára eljön az az 
idő, amikor az ember ugyanolyan 
távolságról láthatja is azt, akivel 
összeköttetésbe került. Akkor termé- 
szetesen még nem volt rádió, csak a 
dróton végigfutó villanyosáram köz- 
vetitette az emberi hangot és én ugy 
gondoltam, hogy a drót lesz a veze. 
tője az én képeimnek is. Persze ezen 
csak olyan gyermekes ábrándok vol- 
tak, amiker különösen akkor szövö- 
gettem, amikor szegény özvegy 

anyám könnyeit láltítam. a könnyeket 
azért, mert egyre szükebb lett ná- 
1unk otthon a kenyér. 18 éves korom 
ban szegényes holmiiaink eladásából 
annyit összekuporgattunk, hogy be- 
iratkozhattam az egyetemre. A tan- 
dijra még tellett, de már az életre 
nem és ezért tanitványokat keres- 
tem, hogy órabérekkel tartsam fenn 
magam és betegeskedni kezdő anyá- 
mat. Elvégeztem az egyetemet, mér- 

nök lettem, állást is kaptam, minden 
t meglett volna, de a halál nem volt 

jó hozzánk, mert elvitte a szegény 

asszonyt. 
Beteg lettem. A vállalat, ahol mér- 

t 
t 

ada Memorandulni 1. 3934 

leinket és szövetraktárunkat 

te szerényen, hogy ha tá támogat 

kabát modell- 

ecu. sír. Memorandului z Mérei ufán is a 

kai munkára. Sokszor voltak olyan 
heteim, amikor nem volt ugyszólván 
semmi ennivalóm. 

UTOLSÓ MENTSÉG: A TA- 
LALMANY 

Azért valahogy nem estem kétség- 
be. Éreztem, hogy az ut, amin hala- 
dok, a sikerhez vezet. Egyetlen fé- 
lelmem az volt, hogy nem fogom ki- 
birni addig. Amikor a rádiózás meg 
indult, természetesen egészen uj móc 
szerekkel kellett megpróbálkoznom. 
Négy évi munkámba került, amig 
odáig vittem. hogy első készüléke- 
met megmutathattam. Ez természe- 
tesen még teljesen tökéletlen volt. A 
képeknek csak a foltjait, mondhatni 
árnyékait vetitette, el is neveztek 
azok, akiknek bemutattam, árnykép 
játékosnak és bizony még ezt is mon 
dották rólam, hogy csaló vagyok, A 
gépen a perforált korongot egy ka- 
lapskatulyából vágtam ki, mert csak 
erre tellett. Ma már őrzik ezt is a 
Kensington muzeumban (technikai 
muzeum). Valahogy azonban csak 
nem akart sikerülni a tökéletesités. 
Sehogysem. A készülékemet azután 
egy alkalommal, amikor már négy 
napja nenm volt betevő falatom, elad- 
tam 2 fontért egy jóakarómnak, aki 
inkább 
összeget és a készüléket meg 
nézte. 

se 

VÉGRE A VÉLETLEN 
A véletlen végre, éppen akkor, 

amikor már ott voltam, hogy véget 
vetek az életnek, egy ötletet adott és 
amikor ezt az ötletet megvalósitot- 
tam, határtalan örömemre meg volt, 
meg volt a tökéletes leadás Jehetősé 
ge. Lefutottani az uccára és az elgő 
gyereket, akit megláttam, felvittem 
a szobába, odaállitottam a lámpa 
alá. A gyermek az zonban nagyon félt 
az erős fénytől és én egyetlen aznapi 

nökösködtem, egy ideig folyósitotta 

alazsminaként adta ezt az 

részesült volna, bizonyára sokkal ha- 
marabb sikert ért volna el. Ez majd- 
nem bizonyos is, Sajnos azonban ma, 
amikor hadifelszerelésekre és az em- 
beriség elpusztitását célzó eszközök 
beszerzésére milliárdok repülnek el 
nyomtalanul a levegőbe. az éhező zse- 

dig bizonyára nyomorog még néhány 
Baird ezen a „keserü levében" for- 
gó sártekén. 

- Orvosi hir. Ifj. dr. Weress Fe- 
renc visszatért nyári szabadságáról 
és rendeléseit ismét megkezdte bőr-, 
nemi és kozmetikai betegeknek 11-- 
1-ig és délután 3-5ig. Cluj, Strada 
N. Jorga 5. 
- Egyéves kereskedelmi tanfo- 

lyamra beiratkozás Calea Regele 
Carol II. 26. 

Házassági hir. Szalontay Honka 
és Baka István szeptember 6-án este 
7 órakor tartják esküvőjüket a fő- 
téri Szent Mihály templomban. 
SIRKÖAVATÁS. Néhai Sámso! 

Mór épitészmérnök sirkövének felava- 
tása szeptember 6-án, vasárnap dél 
előtt 11 órakor lesz az uj ortodox-te 
metőben. Ez uton is meghivjuk az ösz- 
szes rokonokat, barátokat és jóismerő- 
söket. Sámson család. Az autóbu- 
szok indulnak fél 11-kor a P. Unirii 
Kalapkirállyal szemben levő autó- 
busz-megálló.tól. 

m 

Aikalmi áron 
Legiinomabb márkás porcel- 
lánok, disztárgyak, szervizek 
k Képkeretek és 
festmények nagy választékban 

nik számára falat kenyér se jut. Pe- 

PA s Cuj. Co. 

EE 

falatopaak agy almámat 

Vicforieiő 
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A RENDŐRSÉG EPÜLETE ELŐTT 
SZURTA MELLBE ELLENFELET 

EGY LEGÉNY 
(CLUJ.) Molnár Vilmos Str. Oasanu 

110 sz. alatti lakos szekerével a Ca- 
lea Victorien haladt lefelé. Valamivel 
a központi rendőrség épületén tul, 
majdnem elütötte Kacsó Márton szol- 
galegényt. A kocsis és Kacsó között 
parázs veszekedés támadt, amelynek 
során Molnár leszállott szekeréről és 
ostorral kezében Kacsó felé vette ut- 
ját. Az hirtelen kirántotva bicskálját és 
mellbeszurta ellenfelét. Molnár annak 
ellenére, hogy sebéből szinte patagzott 
a vér, saját lábán orvoshoz ment és 
820 nap alatt gyógyuló sulyos testi 
sértésről orvosi bizonyitványt szerzett 
magának. Ennek alapján a rendőrség 
Kacsót letartóztatta és ellene az eljá- 
rást meginditotta. 

FRANCIA KEPVISELŐK BUDA 
PESTEN 

(BUDAPEST.) Középeurópa gazda- 
sági és szociális kérdésének tanulmá- 
nyozására szeptember 16-án a francia 
képviselőknek egy nagyobb csoportja 
érkezik a magyar főválrosba. A fran- 
cia képviselők tanuimányutjuk során 
Bécsbe is ellátogatnak. 

HALÁLOZÁS. Kürti Antal nyu- 
malmazott vasuti főellenőr 80 éves ko- 
rában elhunyt. Temetése f. hó 6-án d. 
u. 5 órakor lesz a temetői kápolnából. 
KIRABOLTÁK EGY FILIPESCU 

CCAI LAKOS HAÁZÁT. Tegnap este 
MMózes András Filipescu ucca 66 szám 
alatti lakos feljelentést tett a központi 

rondőrségen ismeretlen tettesek ellen, 
akbik fénves nappal távollétében beha- 

tffolnak lakásába és onnan 10 ezer lej 
értékü ruhanemüt és egyéb értékec 
tárgyakat loptak el. A rendőrség 
bünügyi osztálya bevezette a nyo- 

mozást a tettesek kézrekeritésére 
-A szombat estére hirdetett pro- 
fesszionista görög-római birkózás 
teehnikai akadályok miatt keddre 
maradt. Az elővételben megváltott 
jegyek keddre érvényesek. 
-A peostaigazgatóság felhivása. 
A postaigazgatóság közli a közön- 
séggel, hogy a levelek kézbesitésé- 
nek meggyorsitása érdekében a Bu- 
curestibe irott levelek cimzésénél a 
feladó irja rá a körzet számát, is, 

abhol a cimzett tartózkodik. 
- óriási részvét mellett temették 

el Crenián Aurelt. Ezrekre menő tö- 
meg jelenlétében óriási részvét mel- 
llett temették el pénteken délután 
Crenián Aurel alezredest, volt rend- 
őrkvesztort. A halottat a 83as gya- 
llogezred laktanyájának kápolnájá- 
ban ravatalozták fel, ahol nagy pa- 
pi segédlettel a görög katolikus ri- 

tus szerint folyt le a temetési szer- 
tartás. A ravatal előtt Stoica ezre- 

des, a nyugdijas tisztek, Pulca kvesz- 
tor a rendőrség, Iliescu bankár pe- 
dig az Avarescu-párt, nevében vett 
bucsut a nagy halottól, akit utolsó 
utjára elkisért a város lakosságának 
szihe-java nemzetiségre való kü- 
lönbség nélkül. 
TEMPLOMI ÜNNEPÉLY AZ 

AALSÓVÁROSI REF. TEMPLOMBAN. 
AHidelvei Református Zwingli Dal- 
kör szeptember 6-án, vasárnap d. u. 6 
órakor az istentisztelet keretében tem- 
plomi ünnepélyt rendez, melyen a 

Bethlen Földész Énekkar, a Bocskay 
Földész Énekkar és a Zwingli Énekkar 
énekszámokkal, Czerjék Ilonka és ár. 
Adorjáni Dezső hegedü duettel fognak 
szerepelni: Maksay Abert theol. pro- 
tfesszor verseiből fog felolvasni az ün- 
nepély keretében, dr. Thaly Lóránd 
iigazgató főorvos pedig bibliát magya- 
ráz. A hidelvei leánykör három tagja: 
Décsey Erzsébet, Vigh Olga és Táéth 

köztárasági elnök megigérte az Agos- 

(CLUJ.) A városi villamosüzem 
magyar alkalmazottainak száma már 
régóta szálka volv egyes emberek 
szemében. Támadások pergőtüze in- 
dult meg azért az üzem igazgatósa- 
ga ellen, amely azonban gerincesen 
állotta a kivülről egyre elementári- 
sabb erővel feltörő nyomást. Azon 
az állásponton volt ugyanis az igaz- 
gatóság, hogy az alkalmazottak nem 
zetisége nem szolgálhat alapul arra, 
hogy derék munkaerőket állásuktól 
megfosszon. Hosszas küzdelem után 
most a támadók elérték céljukat: 
maga Drágan egyetemi tanár, a vá- 

ros ideiglenes bizottságának elnöke 
tett javaslatot a kisebbségi alkal- 

„joesete 
................. ....... 

Dragan polgármester javaslatára 
nyelvvizsgára kényszeritik 

a villamosmiű magyar alkalmazottait 
mazottak levizsgáztatására. Javas- 
latát a város vezetője a villamosmü 

goztatta, hogy az üzemnél kevés ro- 
mán elem van foglalkozatva, ezért 
szükséges, hogy a nemzeti munka vé 
delme itt is érvényesüljön. A kisebb- 
ségi alkalmazottak nyelvvizsgára ál- 
litása nagyszerü eszköz arra, hogy 
megritkitsa a kisebbségi alkalnia- 
zottak táborát az üzemnél. Az igaz- 
gatóság ezuttal nem tudott ellent- 
mondani a polármesternek: beadta 
derekát és ugy határozott, hogy ok- 
tóber 10-én nyelvvizsgára álhtja azt 
a kis csoportot, amely még magyar- 
nak vallja magát a villamosmünél. 

(PARIS.) A Havas Távirati Iroda 
Népzövetség őszi ülésszakán a francia 

mandátumát és az eddigi Abessziniát, 

sziniának Olaszországba való beolvas 

tárgyalására. 

Megsemmisitik Abesszinia 
népszövetségi mandátumát 

vasolni fogja, hogy nyilvánitsák érvén ytelennek 

Népszövetségből. Ez a szenzációs fordulat azért következett be, mert Abesz- 

ni az olasz kormány belekapcsolódását az európai problémák megoldásának 

azt a szenzációs hirt közli hogy a 
kormány Anglia beleegyezésével ja- 

Abesszinia népszövetségi 
mint független államot zárják ki a 

ztásának elismerésével el akarják ér- 

(CLUJ.) Farcas Vasile főszámve- 
vő most tette közzé a város pénz- 
ügyi jelentését a költségvetési év 
első negyedéről. A jelentésből kitü- 
nik, hogy a városi adóprés remekül 
miüködött, mert a különböző adók- 
ból és taxákból 19,103.261 lejt vett 
be az adóhivatal. A vágóhid, a jég- 
gyár, a strand, a népesedési hivatal, 
gázgyár jövedelme 2.141.019 lejnyi 
bevételt jelentett a vároznak. Az 
összes bevételek összege 21,244.280 
lejt tesz ki, ami azt jelenti, hogy a 
119,139 lejes költségvetési előirány- 

Derficitte! zárult a város első 
költségvetési évnegyede 

zat 16.11 százalékát sikenült reali- 

zálni. Az előirányzathoz viszonyitva 
a bevett összeg viszonylag nagyon 
csekély, de ez bizonnyal nem ejti 
kétségbe a város ideiglenes vezető- 
ségét: egyszerüen elrendeli az adó- 
prés megszoritását. A költségvetési 
év negyede és ez jellemző az „inte- 
rimár" gazdálkodásra, deficittel zá- 
rult. Közel kilenc millióval többet 
adtak ki a gáláns városatyák az év 
első negyedében, mint amennyit be- 
vételeztek. A kiadás végösszege 
29,768.187 lej. Szerencsére van a vá- 
rosnak megfelelő pótalapja, amiből 
a deficitet sikerült kiegyenliteni. 

Visszafog 

(PÁRIS.) Hendayeből érkezett jelen- 
tés szerint szombaton hajnalban 200 
kormányhü katona meglepetésszerüen 
megtámadta a felkelőket és visszafog- 
lalta az Irun mellett levő nemzetközi 
hidfőt. Hir szerint a 200 katona kije- 
lentette, hogv élete árán is megvédi a 
hidat. ; 

TÖMEGES KIVÉGZÉSEK 
Burgosi távirat jelenti, hogy teguap 

az anarchisták agyonlőtték azt a 114 
Agoston-rendi szerzetest, akik az Es- 
coriálban éltek. A kivégzést annak el- 
lenére hajtották végre, hogy Azana 

ton rendiek kiszabaditását. Szombaton 
hajnali 2 órakor Hendayeba érkezett a 
Guadelupe erődben fogva tartott tu- 
szok közül egy férfi, akinek sikerült 
megszöknie az erődből. Ez az ember ki- 

jelentette, hogy a Guadelupe erődben 
fogva tartott 117 tuszt agyonlőtték. 

Franco tábornok jelenti, hogy a 

felkelőknek sikerült szétszórnia azt a 
kormányosztagot, tmely Bilbaoból a 
San-sebastiánban szorongatott kor- 
mánycsapatok segitségére sietett. 

CÁFOL A FRANCIA KÜL- 
ÜGYMINISZTER 

(PÁRIS.) A Havas Távirati Íroda je- 
Ixénke szavalnak. 
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alalták a kormány- 
csapalok az 
Tömeges kizégzésekelt jelenf a burgosi rádió 

nyol kormány, hogy ez 

lenti. hogy a francia külügyminisztéri- 

Iruni hidfőt 

um a legerélyesebben cáfolja azokat a 
külföldi lapokban elterjedt hireket, 
hogy a francia kormány eltürné a 
Spanyolországba irányuló fegyverszál- 
litásokat. 

A Jour cimü lap a felkelők győzel- 
mével kapcsolatban azt irja, hogy a 
trancia kormánynak a legszigorubb 
semlegességet kell megőriznie, ha a 
jövő Spanyolországával kapcsolatban 
akar maradni. 

A La Populaire azt irja az uj spa- 
egy harci 

kormány, amely a felkelőkkel nem fog 
megegyezést kötni és mindent meg fog 
kisérelni, hogy a spanyolországi forra- 
dalmat leverje. 

EREDMÉNYESEN VEGZŐDTEK 
A MAGYARROMAÁN GAZDÁSÁGI 

TÁRGYALÁSOK 
(BUCURESTI.) A magyar-román 
vegyesbizottság, amely a két ország 
közötti árucsere és fizetési nehézsége- 
ket volt hivatva kiküszöbölni, tegnap 
befejezte tanácskozásait s igy a két 
orszálg közt élénk árucsere-forgalom in 
dulhat meg. A magyar kiküldöttek még 

igazgatósági ülésén tette meg. Han 

mi baja. 

és Remény teke-egyesületek között 

san megsebesitett. 

ros lakósait. A cselédleány vala- 

nevü cselédleánya nyomtalanul el- 
tünt és magával vitt hate 
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DELMIÉS VILLAMOS- 
sácG! váltLalLar 
Rádiójavitások, villanyszerelések 
és bármilyen electrotechnikai 
munkák felelősség melletti szak- 
szerű elvégzése. - Electrómotor- 
jait és készülékeit csak it ja- 
vittassa. - Legujabb tipusu, va- 
lamint hasznájt rádiókészülékek 
állandó raktára. - Csereakciól 
Figyelje következő hirdetéseinket 

Cluj, Cal. Reg. Fferdinanda 13. 

MÉELYSEGBE ZUHANT AZ AUTó, DE SENKI SEM SEBESÜLT MEG 
(R.-SARAT.) Szerencsés kimene. 

telü autóbaleset történt 500 méterre 
a várostól. A 102. rendszámot viselő 
autó, amelyet Radu Alexandru sof. 
főr vezetett, az egyik utkanyarnál 
hirtelen szembekerült egy ellenkező 
irányból haladó autóval, hogy az ösz 
szeütközést elkerüljék, a soffőr hir. 
telen rántott egyet a kormánykeré 
ken. Az autó megugrott és belesza- 
ladt a 3 méter mélységben levő Ram 
nicul patakba. Az autó teljesen ösz- 
szetört, azonban sem a soffőrnek, 
sem pedig a benne ülő Puiu Gheor- 
ghe mechanikusnak nem történt sem 

IAVARGASOK MALTA SZIGETEN 
(RÓMA.) A Stefani iroda máltai 

keltezéssel azt a hirt közli, hogy 
Málta szigete autonomiájának fei- 
függesztése és teljhatalmu kor- 
mányzó kinevezése miatt zavargá- 
sok törtek ki. Az angol hatóságok 
erélyes intézkedést foganatositottak 
a zavargások elfojtására. Megjegy- 
zendő, hogy Olaszország régóta 
igényt tart Málta szigetére és nincs 
kizárva, hogy az ottani rendellenes- 
ségek előidézésében olasz kezek is 
közremüködtek. 

- Versenyt nyert a Vasöntőde 
teke-egyesület, Tegnap a Vasöntőde 

verseny volt, amelyet a Vasöntőde 
233 dobással nyert a 199 dobást el- 
ért Remény előtt. 

- Megölt egy asszonyt a felrob- 
bant szódavizes üveg. Borzalmas 
szerencsétlenség történt a budai 
Gigler vendéglőben. Winkler István- 
né 61 éves szakácsnő a konyhában 
egy szódavizes palackot akart meg- 
tölteni. A gáztartály azonban fel- 
robbant és megölte Winkler István- 
nét és egy konyhalányt pedig sulyo- 

- Tasnadi illetőségü tolvajnőt 
tartóztattak le városunkban. A har- 
madik kerületi rendőrség letartóz- 
tatta Szigeti Erzsébet tasnádi ille- 
tőségü cselédleányt, akiről kiderült, 
hogy hónapok óta fosztogatja a vá- 

mennyi lopását beismerte, azonban 
az orgazdák egyrészét nem tudta 
megnevezni. 

- Hiat ezer lej értékü dolgot lo- 
pott el gazdájától. Goia Traian Neg- 
ru Voda uccai kereskedő tegnap dél- 
után feleségével együtt távol volt 
lakásától. Amikor visszatért, meg- 
lepetve látta, hogy Asttiean Maria 

az éjszaka folyamán visszautaztak 
Budapeetre. / tékü értéktárgyat. 

zer lej ér- 
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Hova megyünk tekintetes ur?" 

Az európai politika egy markáns 
rája szorult egyidőre háttérbe a 

inap. Titulescu volt külügyminisz- 
r nélkül a genfi együttest már el 
m lehetett képzelni. Románia hatá- 
in jóval tulérő nagy sulyu befolyá- 
két evtizeden át szinte uralta a 

mzetközi politika mezőnyét. A 
legnagyobbodott Románia vitatha- 
anul sokat köszönhet tudásának, 

lkészültségének és széleskörü kap- 
olatainak. Az ő koncepciója válto- 
tlanul a francia orientáció volt. Az 
orientáció, amely a status duc 

ite maradéknélküli fentartásán ala 
ut. Az idő sokáig igazolta ezt a 
bncepciót, csakhoyg a Clemenceauk 
urthouk, Poincarék, Tardieuk Fran 
aországa is változáson ment át. 
en: változnak az idők és változnak 
emberek. A folyton alakuló világ- 

litika sodrában régi kötelékek 
eglazultak és uj kapcsolatok kö- 
dtek. Nem egy esetben barátokból 
enségek és ellenségekből barátok 
tek. Az 1918-ban földregágzolt 
met birodalom katonailag ma már 
egint igen erős. És nem szabad 
em elől téveszteni, hogy ez az uj- 
éledt katonai hatalom egyezségre 
pett Olaszországgal. Tehát Fran- 
ország és hiveinek egykori barát- 
al. És az is mindenképpen figye- 
re méltó jelenség, hogy a mos- 

hi francia kormány jórészt más 
emszögletből figyeli a jelenségeket, 
nt az előző kormányok. Leon 

irgá-Blum nem egy beszédben szögezfe 
ágokle, hogy nem ragaszkodik a mercv 
ttak ákhoz és dogmákhoz, hanem az 
jegy igazságos megegyezésen alapuló bé- 
góta keresi. Mindenesetre Titulescu 
dincs utóda: Antonescu külügyminiszter 

ajtó képviselői előte szintén ki- 
gsulyozta: „Föltétlenül ragasz- 

Franciaországhoz... De 
onyt kivánunk valamennyi állam- 

töde mal, tehát Németországgal is fen 
tőde tartani, amelyhez különben jelentős 

szött zdásási, érdekek kapcsolják Ro- 
tőde maniát . 

Schacht német birodalmi bankkor- 
Anyzó és legfőbb gazdasági mi- 
szter párisi látogatása nyilvánva- 

n nem akart csak egyszerü revans 
ni a Francia Bank kormányzójá- 

k berlini látogatásával szemben. 
árólag gazdasági ügyekben tár- 

fel itam és politikai kérdéseket alig 
vá alig érintettünk" mondotta 
i9e acht az érdeklődőknek. De alig- 

nem közel jártak az igazsághoz 
bk, akik azt állitották, hogy a né- 

jast t gazdasági ügyek legfőbb inté- 
har- Zője tulajdonképpen Hitler kancel- 
tőz- lár megbizásából járt a francia fő- 
ille- Városban. Politikai kapcsolatokat 
rült, gyakran, sőt a legtöbb esetben gaz- 

sági rugók egyengetnek és erősi- 
hek meg. A Führer nem egyszer 

dunk régi barátainkhoz s különö- 
jóvi- 

Irta: Halász József. 

jelentette ki. hogy Franciaországnak 
nincs félnivalója a harmadik biroda- 
lomtól. Azzal, hogy a Rajna-zónát is 
katonailag végérvényesen megerő- 
sithették, vele szemben minden köve- 
telésüket elérték. Sok valószinüség 
szól amellett, hogy a Zö5 esztendőre 
szóló nyugateurópai megnemtámadá- 
1si egyezséget a Führer egészen ko- 
molyan gondolta. Nyugat-Európában 
ugyanis nincs mit keresni a néme- 
teknek, de annál inkább kelet felé. 

Hogy szó szerint milyen ajánlatot 
tett Schacht Párisban, az természe- 
tesen nem tudható. De erős a va- 
lószinüsége annak is, hogy a Kelet- 
Európa, pontosabban szólva Szovjet- 
Oroszország felé biztositandó szabad 
kéz ellenében messzemenő egyezségi 
szerződésről lehetett szó. Szovjet. 
Oroszország vörös posztó a harma- 
dik birodalom szemében. Nem téved- 
nek akik azt állitják. hogy előbb, 
vagy utóbb leszámolásra kerül a sor 
a kampóskereszt és a sarló és kala- 
pács között. Csakhogy a moszkvai 
diplomácia is éberen vigyáz és a 
belső „tisztogatási" müvelet, amely 
legutóbb olyan véres excesszusban 
robbant ki, amellett szól, hogy Szta- 
lin messzire elkanyarodott a lenini 
és trockiji koncepciótól, vagyis a vi- 
lág forradalmositásától. 

A „LéHumanité, a franciaországi 
kommunista párt hivatalos lapja irta 
a minap: „A független Lengyelor- 
szág Európa békéjének egyik jelen- 
tős zálogai" Es ezt pontosan akkor 
irta a kommunista ujság, amikor 

zérfelügyelője Franciaország földjén 
tartózkodott. Ez is az idők jele és 
egyben Moszkva diplomáciai ügyes- 
kedésére vall. Egész a legutóbbi hó- 
napokig Varsó és Moszkva között je 

gondja, hogy mindinkább kimélyitse 
azokat a Szakadékokat, amelyek a a 
lengyeleket a Szövjettől elválasztot- 
ták. Csakhogy a németek a danzigi 
kérdésben tulságosan mohóknak bi- 
zonyultak és ezzel felkeltették ma- 
gukkal szemben Varsó bizalmatlan- 
ságát. Most már magyarázhatják 
igy, vagy ugy a lengyel generalisszi- 
musz párisi látogatását és az azt 
megelőző Gamelin francia vezérkari 
főnök varsói tartózkodását, a jelek 
amellett szólnak, hogy Párisnak si- 
kerülk megint a maga oldalára hódi- 
tani Lengyelországot. Ez egyben azt 
1s jelenti. hogy Moszkva felé is meg- 
enyhülk Varsó antagonizmusa. Ezért 
látja a „LHumanité" az európai bé- 
ke zálogának Lengyelország függe/- 
lenségét. Azután Csehszlovákia szem 
pontjából is elsőrendüen fontos a 
francia -lengyel barátság ujbóli fel- 
melegedése. Prágát és Varsót eszten- 
dők óta kemény gazdasági és politi- 
kai ellentétek választották el egy- 
mástól. Nem egy esetben veszedel- 
mes kirobbanásokban nyilvánultak 
meg az ellentétek. A lengyel-német 

Rydz-Smigly, a lengyel hadsereg ve 

ges volt a viszony. Berlinnek volt rá 

Torládó események.. vimetes lehetűségek 
kapcsolatok rettentő teherként nehe- 
zedtek a csehszlovák köztársaságra 
Párisnak valószinüleg sikerülni fog 
a két szláv nép sulyos ellentéteit is 
enyhiteni- 

Mussolini mondotta egyik legutób- 
bi beszédében: „Az örök béke egyál- 
talán nem álom!" Ez a kijelentés 
szintén a megváltozott idők jelének 
tekinthető. Hiszen a Duce dogmaként 
hirdette, hogy a háboru az emberek 
természetes állapota. Aki békét hir- 
det, elpuhitja az ifju nemzedéket. És 
ime: most mégis nem tartja álomnak 
az örök béke lehetőségétt Miért 
Azért, mert Abesszinia meghóditásá- 
val Róma - legalább egyelőre - el- 
érte céljait. Igaz, hogy ugyanezen 
beszéde során azt is leszögezte Mus- 
solini: „... De erősnek kell lenni és 
mi erősek unk. őrák alatt 8 
millió embert tudunk fegyverbe álli- 
tani!" Ez az utóbbi kijelentés való- 
szinüleg figyelmeztetés akar azok 
felé lenni, akik netalán még mindig 
kétségessé szeretnék tenni az olaszok 
afrikai hóditásait. Az ókori Róma 
is, ha egyszer megragadta zsákmá- 
nyát, nem engedte ki többé karmai 
közül. Mussolini Rómája sem akar 
gyöngébbnek. vagy gyávábbnak mu- 
tatkozni a latin elődöknél. Anglia 
hallgatólag igyekszik tudomásul 
venni a megváltozhatatlant. Leg- 
alább látszat szerint igyekszik. Hogy 
a kulisszák mögött mi történik, az 
természetesen más lapra tartozik. 
Egy bizonyos: suerilla csapatok ujra 
meg ujfa kemény próbára teszik az 
olasz megszálló seregek idegzetéet. 
Hogy aztán a Duce a Földközi tfen- 
germenti országokban és különösen 
Palesztinában miképpen ad ava n8ot, 
az megint egy egészen ujlap a világ- 
politika könvvében. 

5. 

arra, hogy barátságos formában bé- 
két próbál egyengetni a spanyol pol- 
gárháboru két tabora között. Jobb 
későn, mint soha, mondja egy köz- 
mondás és Anglia előszeretettel él a 
kései beavatkozás lehetőségével. A 
hangsuly természeesen a kései szén 
van. London mindig ki tudta várni 
a számára legalkalmasabb időpontot 
arra, hogy valamilyen afférbe békél- 
tető biróként beleavatkozzék. Ki te- 
het róla, hogy ez az időpont rend- 
szerint akkor szokott bekövetkezni, 
amikor a marakodó ellenfelek már 
elvéreztek? Mert ne feledjük el: tu- 
lajdonképpen és végeredményben a 
spanyol polgárháboru Gibraltár szem 
pontjából érdekli elsősorban Anghát. 
Egy erős Spanyolország, akár szél- 
sőbaloldali kormányzata legyen, akár 
fasiszta hurokat pengessen, minden- 
képpen veszélyeztethetné a Földközi 
tenger kulcsát jelentő gibraltári erő- 
ditményt. Hogy mennyi része van a 
Downing Street embereinek a bor- 
zalmas polgárháboru elmérgesedésé- 
ben, számszerü adatokkal egyelőre 

ISKOLA ÉV 

mai és berlini angol 

Angiia végre elhatározta magát 

nem lehet bizonyitani. Az azonban 
tagadhatatlan, hogy eleinte igen me- 
leg szimpátiát árultak el a zendü- 
lőkkel szemben. Azután, hogy Róma 
és Berlin is beleavatkozott a játékba, 
London előkelő hidegvérrel látszólag 
visszavonult az ügytől. Most azon- 
ban a Baldwin kormány már hajlan- 
dónak mutatkozik az ellentétek áthi- 
dalásának kezdeményezésére. A ró- 

nagykövetek 
egfelelő utasitás alapján máris tár- 

gyalást folytatnak az illetékes olasz, 
illetve német tényezőkkel.. Nem 
lehetett volna mindezt előbb is meg- 
tenni? Nem, mert Anglia megvárta, 
mig a boldogtalan spanyol nép halál- 
ra marcangolja egymást. Akár a 
jobb-, akár a baloldal kerüljön ki 
győzelmesen a polgárháboru förge- 
tegéből, Spanyolország annyira 
gyönge lesz, hogy legalápbb ötven 
évre nem sok vizet fog zavarni a 
Földközi tenger medencéjében. Ezért 
látja most már alkalmasnak az időt 
Nagybritánia, hogy leszerelje a pel 
gárháborut. 

6. 

Az európai zürzavar hullámaiban 
szinte észrevétlenül siklott el egy 
közelkeletről származó politikai hir. 
Az előázsiai mohamedán államok ösz- 
szefogásáról van szó. Rusdu Arras 
török külügyminiszter ugyanis érte 
kezletre hivta össze Irán, vagyis 
Perzsia, Irak és Afganisztán külügy- 
minisztreit, hogy a közelkeleti, illet- 
ve előázsiai mohamedán államok ösz- 
szefogását megbeszéljék, Ha sikerül 
ezeknek az országoknak megegyezni, 
akkor hamarosan nagy meglepetés- 
sel fognak még Európának és külö- 
nösképpen az európai gyarmattartó 
birodalmaknak szolgálni. Ismerve 
Moszkva kapcsolatait az ujjászüle- 
tett Törökországhoz, aligha kétsé- 

ges, hogy szovjet-kezek egyengetik 
az ázsiai országok egyezségének ut- 
ját. Nem tételezhető fel, hogy Lon- 
don figyelmét kikerülték volna az 
események. De a világbirodalom any- 
nyi felé van támadásoknak kitéve, 
hogy legalább nyilt eszközökkel alig 
ha tudja majd a mohamedán orszá- 
gok szövetségét megakadályozni. 
Látjuk, hogy a kicsi Palesztinában 
is mennyire meg vannak kötve Lon- 
don kezei az arab zendülőkkel szem- 
ben. Senki sem kételkedhetik abban, 
hogy rendes körülmények között az 
angol világbirodalom egyetlen moz- 
dulattal elnémithatná a zendülést. 
De ennek a mozdulatnak végzetes 
következményei lehetnének más 
irányban. Mindenesetre keserves do- 
log lehet nyitott szemmel figyelni az 
erősödő veszedelmet és várni, egyre 
csak várni a jobb lehetőségekre. An- 
glia azonban nem egy sikert köny 
velhet el éppen azért, mert hidegvér- 
rel tudot várni olyan esetekben is, 
amikor más népek már réges rég fe- 
jest ugrottak volna a bizonytalan 
eredményeket igérő háborus kalan- 
dokba. De a világbiró angol nép meg 
engedheti magának azt a luxust, 
hogy némely helyzetben tétovának 
mutatkozzék. Történelmi tények bi- 
zonyitják, hogy ha elérkezett a cse- 
lekvés órája. Anglia mindig tudta, 

z 

LEGSZEBBEN, LEGOLCSÓB- 
BAN FEST, TISZTIT 

hogy mit és hogyan kell cseleked: 
nie. 

KEZDETÉN Is 



ARANYÉRT LEGITOBBEI FIZETEK. 
ROÖSNER ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ CLUJ. RE- 
GELE FERDINAND 114. TAKAREÉKOS- 
SÁGI KÖNYVECSKÉRE ISzOLG 

eladók 
lin Maniu6. (f 1098) 

DOROTHEUM Piata Ünirii 22., vesz 
használt ruhákat, férfi és női télikabátokat 

a magasabb áréri. (f i15) 
JÖMEGJELENÉSÜ 33 éves magas nő, 
nem ide való, keresi magánál idősebb ur 

GYERMEKKOCSIK, patefonok 
Balcan Bazár, luliu Maniu 6. 

ösmeretségét. ki anyagilag támogatná. 
nilvált asszony" jeligére. (3725) 

CSINOS 36 éves elvált tisztviselőnő ke- 
resi komoly, intelligens uriember barátsá- 
gát. Teljes című leveleket kiadóba „hü- 
séges jeligére. (3805) 

HB. Ludusul Mures. A beküldött hir- 
detést »em közölhetjük,. Kérem a szöve- 
get megváltoztatni, vagy a cimet vissza- 
küldés végett közölni. ( ii18) 
FERHEZ adnám 25 éves szolid, csinos, 
házocasan nevelt hugomat, 35 évnél nem 
idősebb, állami állásban levő, egészséges, 
fügetlen férfihez. Kelengyét, butort adok 
vele. „Dijaznám a közvetitőt" jeligére. 

! (D 1202) 

CLJ].-ra csiaos fiatal árva leány jött 
praktizálni Nem ismerve senkit, ezuton 
keresi uriember ismeretségét. „Orchidea' 
jeligére. (573) 

i350 LEJ VILLANYONDOLALÁS nj pre- 
naratummal és szisztém szerint DUDÁS 
Fodrászat URANIA palota. Str. Decebal 
fetöli rész. (501) 

RNYŐUZEM (Reg. Ferdnand 21. ud- 
varban) legolcsóbb beszerzési forrás. UÚgy- 
nmöke nincs, házalóért nem vállal felelős- 
séget. (3867) 

KÖZÉPKORU, magastermetü rokonszen- 
ves uriasszony, tisztviselőnő, hozzáilló 1n- 
telligens férfi ismeretségét keresi. Esetleg 
nyugdijast, vagy megfelelő társadalmi ál- 
lásut, Kölcsönös rokonszenv esetén házas- 
ság nincs kizárva. Leveleket „Vigaszt ke. 
resek" jeligére a kiadóba. 5 

ivatlapok 
komoly pálasziékban csak 

ADÁS-VÉTEL 
VAN eladó, beraktározandó butora? Leg 

jutányosabban veszek, eladok mindenféle 
butorokat. Rosenberger butorraktár. Cal 
Victoriei 25. (2404) 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZET CÁSA 
OROLOGELOR, PIATA MIHAI VITEA- 
ZUL 14. s. (f ti01) 

3 2-ŐS reflex superkészülék Oktoda 
Duodioda gyári uj, jutányos áron eladó. 
Goga Octavian 7., II. em., 9. ajtó, (36051) 

(3651) 
GYAPJUSZÖVEI MARADÉKOK GYÁA- 

RI AÁRON ALUL BESZEREZHETŐK MA- 
LOASA 19. (3747) 

DIÓFA háló eladó. Márk asztalos, Str. 
Famtánelei 30. (3776) 

EiY fémesztergapad 130x900-as eladó. 
Closza 8., telef. 1044. (576 

ekzazta 1 ats 

észpénzért is 
és öe1 50 lej részletizeléssze 
nepei és re delésre készitíet- 
ge sajdi ü -miinkben elődi- 
itolf nől és f rfi cipőkel 

A n c o cipőkereske- 
delmi vállala: 

CCUJ, Sir. Dubdlarilor 13. 

MOTORKERÉKPÁR, kifogástalan „Sa- 
rolea" sport 500 mé eladó. Berey Rezső, 
Reg. Ferdinand 66. Érdeklődni d, u, 6-tél. 

3841) 

GYERMEKKOCSI, mély, jó állapotban 
eladó. R. Ferdinand 77. Schwartz (3843) 
1IIDMÉRLEGET keresünk megvétee 

50-70 métermázsa hordképességüt. EL- 
ADUNK egy 30 métermázsa hordképessé- 
gü hidmérleget és 2 drb, 15 métermázsa 
hordképességü és egy drb, 250 kg. hord- 
képességü hidmérleget, valamennyi kifo- 
gástalan állapotban. Cim: „Uuio Szálli- 
tási Vállalat Piata Unirii. 5834) 

BELVAROSBAN 15 százaléko: jövedel- 
mező ház családi okok miatt jutányosan ej 
adó Cira a kiadóhan, (3835) 

varban, Grünfeld. 

t. Dobrogei No. 28. Bulgaria-telep. 

Lel. evanláni vastagabb Betüvel ; 

aazz APRÓHIRDETÉSE 3 zet azn meg 4 " 
aii ézlte, erőtörtöki számba szerdka, vasáraapiba 

ELADÓ ház, 20 fm. munkaterem és iro- 
da, kisebb gyárnak alkalmas, Cal. Traian 
84-a. sz. (3495) 

KOZPONTBAN levő családi ház eladó. 
Értekezhetni Str. Corches No. 10. (3641) 

FASZOBRASZ vésőket keresek sürgős 
megvételre Ajánlatokat Fabigyi névre a 
kiadóba kérek, (3700) 

ELADó HP. 10 villanymotor Cim a ki 
adóban. ! (3709) 

vétetik. „Selin" ükörgyár (volt Hun- 
wald), Str, Vlahuta 3. (P 1185) 
PERFEKI románul tudó gyakornokot 

felveszünk. Memorandului 6. Depot Den. 
tal. i (Pite%) 

ban jártas segédet keresek azonnalra Je- 
lentkezai Dacia 5., Áronpál (577? 

UGYNOKOK FELVÉTETNEK női és fér- 
fi ruha szövetek (valódi gyapju székely 
szóttes) eladására. CCsak korrekt egyének 
jeleetkezzenek. Cim a kiadóban. (3819) 

ASZTALOSTANULÓNAK ügyes fiut 
fizetéssel felveszek. Györke; Str. Ilie Ma- 
celar 1. (3825) 

SZERELŐ és müszerész szerszámok al- 
adók. Érdeklődni a kiadóban. ( t12) 

ALIG haszuált Ünderwood irógép el- 
adó. Arghir, Legiunea Ardeléne 3. (3Zb0) 
STR, HOREA 9. alatt levő házak ha- 

eladók, Értekezni Str. Cálugáreni 9. (3783) 

AGAS árban veszünk használt férfi- 
roákat nől, férfi, téli, őszi kabátokat, 
bundát, bőrkabátot, trenchcoatot, diákiu- 
hát, cipőket stb, Bizományi eladásra min- 
dent elfogadunk. „Baican" bazár, Juliu 
Maniu 6. ((51) 

SPLENDIDNÉL P. Mihai Viteazul 4., ud- 
varban harisnyák, biuzok, kerubinék. 1n- 
gek, zoknik gyári árbai. (ez2l) 

20 MÉTER front 20.900 lejére! Nagyobb 
parcellák is, fizetési könyitégek, Ért. Re- 
gala 32. felefon 473. (P 1051) 

ELADÓ a Str. Örigorescu elején a bal- 
oldalt egy 2000 C) méteres bekeritett és 

fásitott parrella olcsón eladó. Erdeklődni 
Kanmilli, Baritiu 20. (110) 
FORGALMAS fő uton eladó igen jól 
jövedelmező ház üzlethelyiségekkel 880,00) 

jejért, évi jövedelme 168.000 lej. Megbiz- 
va Kamilli, Str. Baritiu 20. ( I106) 

ELTÁVOZÁS MIATI ELADÓ közpon-- 
ba egy jól jövedelmező ház 360.000 lejért, 
évi jövedelme nettó 84.000 lej,. Kamilli, 
Str. Baritiu 20. (f 1197) 

BELYÁROSI villanegyedben öt parcella 
napsoros oldalon eladó. Érdeklődni Ka- 
milli, Str. Baritiu 20. 109) 

AZ (ANDREIU MURESÁN) igen szép 
fekvésü PARCELLÁK ELADÓK 500 áés 
1000 m2 darabokban a kanális és vizveze- 
ték közvetlen közelében négyzetméteren- 
ként 100-140 lej árban. Nem távol tőle, 
2000 m2 terület eladó 20,000 lejért, Érdek- 
jődhetni Strada Fántanelei 58. szám alatt. 

EGV-KÉl gyalupadot keresek megvé- 
telre. Cim; Vasile Turcu 6. (Pii85) 
ŐCSKA ruhát magas árban veszek, dus 

választékban eladoók, Üzlet kibővités miatt 
átköltöztem Regina Maria 6-8 alá az ud- 
arban Grünfe 3392) 
ELADÓ ujnak mondhatni cseresznyefa 

háló topolya betéttal, Str. Filipescu 2, jobb 
ra 5-ik ajtó .(312) 

EGY jó karha levő hármas ablak kom- 
lekt beüvegezve, nagyon olcsón eladó, 

(3859) 
ADDIG VIGYAZZON AZ AGEÉSZSÉGE. 

RE, amig van, tehát főzzön mindent ha- 
jában, hogy a vitamin és vastartalom ban- 
ne marádjon és aztán passzirozza a cso- 
dás amerikai rendszerü universalis pasz- 
szirozóval, melyet felelősség mellett leg- 
olcsóbban Möskövirs ÉsS TÁARSANAL 
Cluj (főpostával szemben) vásárolhat ta- 
karékossági könyvre is. (f 881) 

CSERÉP legjobb és legolcsóbb az élesdi, 
kapható Mundus épitkezési anyag, fa és 
tüzifa raktárban Cal, Decebai 17., ahol 
mindenféle anyagok legjobban és legoi. 
csóbban beszerezhetők. (f 1062) 

180.000 LEJÉRT eladó villaszerü ház. 3 
szoba, konyha, üveges veranda. Str. Mae- 
morandului Nr. 26. 1. ajtó, (3872) 

KERESEK megvételre kisebb házat kert 
tel 2 szoba konyha Grigorescn környé- 
Mén. „180,000 jeligére, 

TANULONAK ügyes fiu fizatéssel fel- 

SZERENYIGENYU fatal, textiüszakmá- 87 

láleset miatt minden elfogadható árért 

(3s66) 

. évfolyam 1936 szeptember 8, 

Cca ószott jeligés levelekef fován- 
slék valaszbélyeges 

kérdezősködésre válaszolmak. - Hiva- 
bir 

taleos ra reggel s óraiól síe 7 órdáig. 

TÖKEBEFEKTETÉSRE 
eladó, viz, villany van. Str. Smárdan No. 
12. Bulgária telep. Ügynököt dijazok. 

; (38959) 
ÖNTOTT vasat minden mennyiségben 

megvesz Ateljer Szabó Cluj, Keze (sarol 
51. Teletoa 10135. (3870) 
ELADÓ mély „Ideal" vgermekkocsi, 2 

árb. éjjeli-szekrény, lámpa, 5 „Blau- 
punkt" beépitett rádió. Str. Babes 2. 9 

3869) 
ALLAÁSI REREs 

KÖNYVELEÉSBEN, irodait munkákban 
nagy gyakorlattal rendelkező és bőrszak- 

mnaban jártas 34 éves férfi, ki 3 éve állás 
nélkül van, pármilyen alkalmazást keres. 
Cimeket a kiadóba kér. (3é83) 
GEPLAKATOS viz, villanyszerelő na- 
obb háznál házmesteri állást kéres, ért 

gőzfütésnez is, szeptember 15-re. „Na- 

gyobb ház jeligére: (37360) 
50 EvS nyug, állami hivatalmok iro- 

dai, raktárnoki, felügyelői, vagy bármelv 
más megfelelő állást keres. „Jó munka- 
erő jeligére, (3798) 
KISZOLGALÓ leány keres kereskedei. 

mi alkalmazást. Orlovski Lidta Str. Dra: 
galina 116. ( i9) 
GARANCIAKÉPES tisztegséges házas- 

pár asszony perfekt szakácsnő házmester- 
nek ajávlkozik. Cim a kiadóban. (3854) 
TUZŐNŐ állást keres, Mgyanekt ápoló- 

nő privát beteget is elvállal, Cimeket a 
kiadóba kér. (3860) 

ONÁLLOAN dolgozó masamódleány, 
valamint kézileány felvétetik. Cal. Vic- 
toriei 3. (3782) 

JóFőZő szakácsnőt keresek. Regina 
Maria 6., éttereme. (3770) 

PÁAR száz lej garanciával rendelkező 
nők otthoni foglalkozást kaphatnak. Ci- 
meket „Állandó kereset" jeligére „Jó Es- 
tét!"-hez. s 
KELEI szönyeg szövőnőt keresek. Cim 

a kiadóéban (Pils4) 
VARRÓ 1ANULÓLANYOK azonnal fel- 

vétetnek Model házba. Memorandului 3-3. 

PÉNZTÁROSNŐT perfekt román nyelv- 
tudással telveszek, Román és magyarnyel- 
vü irásbeli ajánlatok a jelenlegi alkalma- 
zásról, kor, vallás, nemzetiség és fizetési 
igények feltüntetésével a kiadóba kéret- 
nek „Komoly szerény jeligére. (3784) 
KONYHAKERTÉSZ kis családu, keres- 

tetik azonnal belépésre. Ajániatok fize- 
tési igények megjelölésével és bizonyit- 
vány másolatokkal „Megbizható" jeligére 
kiadóban. k (083) 
KONYHÁRA mindenes felvétetik Cim: 

Piata Gárii No. 8. Restaurant. (3822) 
SZAKACSNŐT önállót keres Str. Pas- 

teur 28, (3868) 

KÜLÖNFELeE 
AKAR Jól. ENNI, INNI És MULATNI? 

Jöjjön el a Mészáros Szövetség vedéglő. 
jébe (Str. Anton Pan 12), ahol az első dijat 
nyert mediasi borból ihat, a legkitünőbben 
legizletesebben elkészitett ételekből ehet 
és legjobb cigányzene mellett táncolhat. 
Elsőrendü pontos kiszolgálás Szíves párt- 
fogást kér. Szigyártó János (f 1076) 
HÖLGYEK g elmébe! Villanyondolálás 
lej 150, vizondolálás 20, külföldi anyaggal, 
vasondolálás 15. Mamicür 15, fejmosás 5 
lej. Székely fodrászat, Regele Ferdinand 
19. udvarban (o83) 
EPITTETOKI Tervezéseket, uj épitke- 

zést, átalakitást, renoválást, eserepezési, 
egolcsóbban, garancia mellett elvállalom. 
Oásanu 74. Décsey. (3807) 
EGY évig ingyen adok 1 szoba, előszo- 

ba, fürdőszobás garzon lakást 24 ezer lej 
épitési hozzájárulásért. Confectio r. t. Te- 
jefon 869. 1t 1100) 

vasredőnyöket, napellenzőket, vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. luj, Strada 
Dacia z. 1f 981) 
OKLEVELES hegedütanárnő órákat ad. 

Molnárné, Str. Bucovina 16. (3145) 
KOÖZPONTBAN zZzongora gyakorlás na- 

ponként. lehetséges. Ügyanott butorozott 
szoba kiadó fürdőszoba használattal férfi 
részére. Női nagykabát eladó. Cim: Str. 
Iuliu Maniu «. .Házfelügyelőnél (f 1067) 

VARCA gyoretalpalójában Sir, Iorga 
23. divatos cipők 350 lejtő] mérték után 
is nagy választékban. Javitás megvárna- 
tó. Női talp 45, sarok 10, férfi talp 60, sarok 30)0 ( 835) 
PRIMA házikoszt kaphatóé kihordásra 

is olcsón központban, Strada Corches 12. 

P 1196) 

alkalmas telek 

Ferdinand é9. 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzlett 

BUCUÜRESTIBEN Strada Popa Tatu 
alá helyeztem át ÉTTERMEMÉET, ahol 
csó áron kitünő ardeali ételeket szolg 
lunk. Szives pártfogást kér: Vass Gyer 

KERESEK központban egy butorozol 
szobát fürdőszobával és konyha hasza 
lattal. Eremia Aviatla Civila, Erkii 3. 

NOVEMBER i-re keresek kettő szol 
konyha komfertoes lakást földszinte 
Frisch, Str. X 10pol 9. (3771 
ÜÜRES szobát keres 2 urilány belváro 
ban frdőszoba használattal, Ajánlatok 
Kovácsné, Strada Corches s. (P 

GARZONLAKÁS 2 szoba, fürdő, bul 
rozva, vagy butorozatlan kiadó. AVvra 
lancen t16ó6. (5s 
2-3 ISKOLÁS leánykát teljes ellátási 

eltfogadok. Cim a kiadóban (37 
BELVÁROSBAN száraz, füthető szut 

rin kiadó, Str. Stroesca 7-f. (P19 

KIADÓ azonnalra szoba, konyha, kiüli 
2 egymásba nyiló parhet-vizvezeték Re 

ÜZLETHELYISÉG müöhelynek is meg 
lel, azonnalra kiadó. Avram Ilancu 26. : 

! ; (379 
TELJES ellátásba veszek 2-5 középisk 

lás fiukat gondos felügyelet mellett. Rár 
kat, és ref, főgimnáziumok mellett. ( 
a kiadóban. 
KISEBB és nagyobb műhelyek ki 

Cal, Kegele ca II. 90. 
FIATALEMBEREK, vagy iskolászyer kek teljes ellátást kaphatnak. Avram 1 

eu 22. Szutermm 

SZOLID hivatalnoknő lakómhoz lak 
társat keresek belvárosi szép szobámb 
fürdőszoba használattal. Cim a kiadóba 

KIADÓ egy szoba, konyha. Piata l 
vii 6. Értekezni Reg, Ferdinand 73. (326 
KÜLÖN TELKEN komfortos 2 szol 

konyha azonnalra olcsón kiadó. Értekezi 
Mayer, Str. A. Muresan 23. (366 
. SZOLID, szerény igényü urileány 
jes ellátást kaphat. Dr. Bodorné, Bale 
........ 
SZÉP, parkettes uccai üres szoba kiad 

Ioan Maibrescu 4. (371 
KIADÓ különbejáratu komfortos bu 

rozott szoba sétatéri villában. Öctavi 
Goga 7., ajtó A (381 
INTELLIGENS Jány keres komoly 

kótársnót (400-500.) P. Unirii-n. Cim 
kiadóbamm (581 1 SZOBA, konyhás lakás azonnal kia 
Motilor 34. (f 101 
KIADÓ október 1-re 1 szoba és spe 

(főzőkemence, vizkagylóval) lorga 21. 
..... 

(f 109 
KIADÓ azonnalra 1 szoba vizkagylóv 
fuliu Maniu s. Hejja-szaion, (f1 
FIATALEMBER 250 lejért lakást, m 
sást kaphat. Reg. Ferdinand 80. Lázár 
Ugyanott szeba szabóműhelynek. Nappi 
használatra kiadóó ( 
URILÁNY központi rdőszobás 

ást, esetijeg teljes allátással kaphat m 
gános (neolog izraelita) urnőnél. Stra 
Corehes 8., ajtó 1. (P 1i4 
NAPOS fekvésü butorozott és büt 

zatlan szoba fürdőszoba használattal 
adó Cosbuc 3 (Pt! 
UCCAI nagy szoba, konyha mellékhel 

ségekkel 650 lejért kiadó. Cal. Victor 

UCCAI napos 2 szoba, konyha, veri 
da, speiz. Úgyanott kis szoba, konyha 
adó Str, Amurg 3353;; 38 
KIADÓ novemberre első emeleten 

pos oldaton három, vagy négyszobás kol 
fortos hallos lakás. Mihai Viteazul 
háztulajdonosnál. (38 

ISKOLÁS gyermeket teljes ellátás 
felveszek. Masaryk 7., Áronné. (38 
ORTHOPED kórház közelében beii 

beteg uri családnál teljes ellátást kaph 
Dorobanáiior 36. emelett. ( 
KT SZOBA, konyha fürdőszoba kia 
október 1-re kertes udvarban Motilor 7 
......... 8 
KIADÓ mégy szobás különálló luxus 

fa villanegyedben, kerttel havi háro! 
ezerért. Értekezni Vlaicu 4. 38 
BUTOROZOTT szoba, uccai kapu ala 

bejárattal igeptember 15-re jutányos 
kiadó. Str. Dubarilor 6. Ösi 
2 GIMNAZISTA fiu kaphat lakást, 
jes ellátással fürdőszoba használattal j0 
zsidó családnál. Traisa 23., aitó A (38



Gyváltás 
halálban 

oron sóhajos gyász ül. 

csendben ravatal. . pap 

ta s az öreg 

nat. Meghalt. 

g őszbe. Elment, 

n és üveges, 

tomorusága szivében 
etlángot. 

A ház körül komor csend. A kut- 
Bent a 
...ko- 

só és egy „hervadt virág. Élt 

évet. Jött a fekete zörgő csontu 

ény: a halál. Kaszáját megsuhin- 

öreg Róza néni kertjéből 

sapta a legszebb virág fejét. A 

ete ruhás asszony bugva borul a 

rna koporsóra. Szive szurva fáj 

lekzete el-elakad, homloka sötét 

Caiban jajgat a gyógyithatatlan 
Kialudt az arany- 

gáru életmécs. Megmondották az 

vosok: mire megjön az ősz
, s hul- 

hi kezdenek a sápadt lombok: nem 

2 többe. Igy történt. Egyetlen 

érmekeme - minden reménye- 

et elveszitettem. Itt állok a nagy 

tpusztában. Köröttem omlik a köd 
hogyekre, a faágak csonkán me- 

dnek, mint lidérci karok a herva- 
itthagyott... 

őst is látom, esténként kezébe vet- 

a krisztus-keresztet s átszellemül- 

n imádkozott, hogy vőlegényét vi- 

ontlássa. De sóvárgó szivének kö- 

vörgő dobogása nem vert visszhan- 

bt a csillagok között, Örökre lezár- 

két fekete szemét - többé nem 

tja a lombok hullását, a rózsabim- 
E feslését. Szemgolyója mozdulat- 

Laciról, a halott 
enyasszony vőlegényéről már há- 

m éve nem jött semmi hir. Elnyel- 

nagy nyüzsgő embersürü: Ame- 

ka. A lány az álmok tüzén szénné 

ett. Az epekdő várakozás ezer 
kifujta az 

Halkan harang kondul. A pap be- 

A fák lombot ejtve bólongatnak. A 
madaraknak nincsen dala... félel- 

metesen tátong a sir szája... még 

egy pár perc s a koporsó eltünik az 
örök sötétben... A falu gyászoló 
népe rögöt dob a koporsóra, a ha- 

rangok elnémulnak s Erzsike már 

lent pihen a zavartalan csendben a 
friss sirhant alatt... A sirásók ke- 

Vannak még területek, ahova az 
emberi kultura a nagy Természet 
ősi arculatára még nem nyomta reá 
sok tekintetben romboló jellegé. Az 

előrelátó amerikaiak idejekorán men 
tették meg nemzeti parkjaikban a 

kipusztulófélben levő bölényt. Ezzel 

szemben a kulturájukra annyira 

büszke európaiak 1918-ban az orosz- 
lengyelországi biavolesiai erdőségek- 

ből nyom nélkül pusztitották ki az 

utolsó európai bölényt, ami egy dics- 

telen irtó hadjárat szomoru eredmé- 

nyének tudható be. Gépfegyverrel 

és katonafegyverrel kipusztitani egy 

megjelenésében is az ősi erőt jelké- 

pező állatot, gyarló emberi tulajdon- 

ságokra vall. 

Erdők által koszoruzott Kárpátok 

természeti szépségekben leggazda- 

gabb, emberi kultura romboló hatá- 

Sának enurópaszerte még legkevésbé 

kitett terület: a Retyezá', ahol sok 

olyan természeti emlék található 

meg, ami méltán megérdemli figyel- 

münk legalább is pillanatnyi időre 

való odarányitását. Ha Hateg felől 

resztet vetnek a hantra, az alkony 

ra hüvös este jön s sápadtan fejüket 

az ég kékjéből elődugják a pislákoló 

csillagok. 

rájánál bekopo 
ijedve jelentette, hogy Laci urat hal- 

ezi a gyászbeszédet. A koporsót 
áhelyezik a paraszti ökörszekérre. 

nap busan felhők alatt bujkál. 
irnak a hegyek. Jajgatnak a völ- 
jek. Az ősz, a mulandóság hege- 

jén temető-dalokat játszik. Bont- 

" a ravatalt. Elől megy a pap- 
na a sok siró asszony. A gyász- 
i döcögve ide-odareng a kerék- 

vomokon ... A harang busan bong, 
koporsón a virágszirmokat szél 

orzolja.. Nincsen további elher- 
adt egy viírág - most jön az éhes 
át ju rög s elnyeli a hervadt, 

ideg szirmokat. 
De hirtelen összesugnak a 

kyászmenetben az emberek. A gyen: 
kelelküt asszonyok szivgerezdjén döb 

etbe fagy a vér. A pap s a kár- 
összedugja fejét. A gyász-szekér 

őtt nagyot pislognak az ökrök. A 
entes érzés átfutott a gyászoló- 

Né, hogy reszket az öröm- 
ég a vágytól, hogy párját forró, 

zomjas szivére ölelje... 
Szeme mosolygós, ereiben énekel 

h vér Zsebében hozza a jegygyürü 
ket, Lelkében suttog a boldogság: 
olnap megcsináljuk a kézfogót..- 
Mig igy ujjong a vőlegény - lassan 
h menet eléje ér. Csendben, alázat- 
tal kalapot emel.. imát mond a 
1alottra, de amikor meglátja a ti- 
pegő, elcsigázott Róza nénit, az Er- 
zsike anyját, szivében felsikolt a fé- 
elem. Testét hideg veriték önti el. 
Hátán átkigyózik a döbbenet s fal- 

. 

szédtól megtudja könnyes sugdosá- 
sok között, hogy meghalt Erzsike.. 
Öt temetik... lelke üdvösségéért 
szólnak a harangok. Kezét görcsö- 
sen ökölbe szoritja, ajka vértelenné 

néni mellé. Szeméből megerednek a 
könnyek, 
menyasszony-csokor, sápadt arcát 

megy a teme ő felé... 

tyezát, patakjaiban. valamint tenger- 

fehéren a sorvégén sántikáló szom- 

válik s lassan odatámolyog Róza 

kezében elfeketedik a 

beletemeti a rózsákba s tántorogva 

vonattal közelitjük meg ezt a leg- 

többször fellegek által körülvett ter- 

mészetes sziklavárat, első pillanat- 

ban is feltünnek azon különleges 

formáik, amik más hegyeinkből 

hiányzanak. Geológiai alkata, felszí- 

hén lezajlott jegesedési folyamatok 

utómaradványai olyan pazar szépsé- 

geket nyujtanak. melyeket még csak 

a rajta levő élőlények tesznek ro- 

mantikusabbá. A letünt és mozgal- 

mas jégkorszak tetszhalottját látod, 

amiből csak a lélek hiányzik, vagy 

talán benne is van, különös sóhajta- 

zását akkor hallod, mikor a zugó, 

gyászdalokat bugó viharok, merész 

ormait s az ezeket összekötő éleket 

ostromlják. 

PISZTRANGFOGÁS MU- 

LEGGYEL ÉS MEREGGEL 

Altalában véve tudnunk kell, hogy 

minden havasi zónában eredő patak 

régi örökségeképpen tartogatja a 

Havasi pisztrángot. Ezt ugy a Re- 

szemeiben böséggel megtalálható. 

Mikor a halászat gyakorlása felől 

érdeklődik az ember, kétféle választ 

kap: egyik a hivatalos, ami a törvé- 

nyes keretek között való halfogást 

magyarázza, mig a másik a hava- 

sok benszülöttjee, kinek sem ideje, 

sem pénze, sem kedve nincs az en- 

gedély kiváltására, zsákszámra 

ökörfarkkórót gyüjt s annak vizben 

való püfölésével a halakat elkábitja 

Hiába biológiai törvényszerüség, 

ahol vagyon és érték van, ott ugy 
látszik a ragadozó ember is megje- 
lenik. 

PARBAJ A FENYVESEK 
KÖZÖTT 

Ösfenyvesek korlátlan ura, a tör- 
vény által sokszor tulságosan is meg 
védett medve. Havas alján lakó em- 
ber alig várja a havasi legelők kizöl- 
dülését, hogy szarvasmarhái tartá- 
sának nyomasztó terhe alól meg- 

Már ott vannak a temető-kapuban ! 

Másnap u déltájon a falu pi- 
avatott a temetőőr e 

Va találtak Erzsike sirján. Balkezé- 
ben görcsösen szorongatta a meny- 

ergéf és medvéli országában 
őket, ezek fegyverhez nyultak, azon- 
ban a következő pillanatban a vad- 
őr puskája eldörrent s az egyik vad- 
orzó holtan esett össze. Aznapi va 
dászeredmény a vadorzók által lőtt 

éhes bocsai által kisért anyamedve. 
Az egyoldalu párbaj elkezdődik a 
legyőzött háziállat bőgésétől meg- 
ijedt tárnsai szanaszét rohannak. A 
károsult gazda hiába megy panasz- 
ra, mert elrablott tehenéért, vagy 
ökréért kártéritése nem kap. Ellen- 
ben a terület tulajdonosa a medvék 

darabonkénti lelövési jogáért 50 
ezer lejt (ötvenezer) lejt vesz be. 
Igy fest a helyzet 1936-ban, a Ter- 
mészet ezen szép emlékéből üzletet. 
csinál, még ideig-óráig a törvényt 
készitő ember. 

VADORZAS ÉS VADÖRZES 

Van a nép gyermekei között olyan 
aki betegesen szereti a havasok ős- 
rengetegét, benne jár, szerelmese a 
kőnek, viharnak, erdőnek s minden- 
nek, ami ősi, amit még nem hajtot- 
tak a rideg üzleti számitás igájába. 
Puskáját odvas fa védi az esőtől, tu- 
dományát nem adja holmi szobatu- 
dós porlepte értekezéséért, életét 
drágán adja s ha az elvész, társa, 
vagy fia, testvére gondoskodik elég- 
tétel szerzéséről. Okos vadász elke- 
rüli az erdőben fa mögé rejtőző ár- 
nyakat s ha véletlenül össze is ta- 
lálkozik vele, ugy tesz, mintha nem 
tudná mirőd van szó, mert hiszen, 
amig vad van, addig vadorzó is lesz. 

Van azután egy másik fajta em- 
ber is, amelyik zöld vadőri kalap 
alól ideális szemmel, de erős akarat- 
tal szeretné megvédeni kenyéradó 
gazdája érdekeit. 

Téli időben, mikor fehér hó borit- 
ja a Retyezát rengetegeit, vadnyo- 
mok mellett sok helyt emberei nyo- 
mok is láthatók, nyomon azonban 
embert fogni kegyetlen mesterség. 
Legjobb módszer a véletlen s tény- 
leg ez hozza a legváratlanabb ered- 
ményeket. Az elmult években a feny 
vesben ropogó tüz három vadorzó 
éjszakázását messze elárulta. Árnyé- 
kától meg nem ijedő vadőr lepte 

asszony-csokrot .. jobbkezében egy 
fényképet Erzsikétől, 
volt irva: 
emlékére adom az én Lacikámnak, 
ha szived az enyém, 
soha el és követsz 
ben.. élve és halva. 

. 

amelyre ez 
„Sirig tartó szerelmünk 

nem hagysz 
minden léptem 

(Gyallay Pap Sándor. 

á] z 

1 vaddisznó, 1 zerge, 2 nyest és a 
vadőr által meglőtt ember. 

Sokszor évek multán korhadó fa 
levelek közül emberi csontok fehér- 
lenek ki, rongycafatokból, rozsdá 
holmikból, eltünt erdésznek tragé- 
diáját állitják össze. 

SZALL AZ ENEK SZAJRÓL- 
SZAJRA, SZALL A MADAR 

AGRÓL-AGRA 

Igy száll a zerge is szikláról-szik- 
lára... Az afrikai expediciós filmek- 
nél már hozzá vagyunk szokva, 
hogy száz meg száz állat hemzseg 
jen szemeink előtt. Ha nem is százá- 
val, de az Urnak 1936-ik évében még 
tizével láthatjuk nyáron vörös, té- 
len pedig feketés szinü, rendkivül 
kellemes benyomást keltő állatokat. 
2000-től egész 2500 méter tenger- 

felszini magasságig, ahol fás növé- 

nyeink már nem tudnak megélni, 
csak mindössze az arasznyira meg- 

növő Rhododendron-Havas szépe 

képviseli a cserjenemü növényeket, 
itt találjuk az embertől tulságosan 

nem félő, legelésző zergéket. Ha meg 

lepjük őket, hosszantartó nyöször- 

gős hangot hallat. Egyiket fényké- 
pezőgép elé sikerült belopni, mig a 

másik vadul vágtat a sziklás oldalon 

felfelé. Szomoru szivvel hallgatjuk 

egyik benszülött embertől, hogy a 

nagy urak egy zerge lelövéséért 

5000 lejt fizetnek, a vadorzók pedig 

semmit. 

Több napi barangolás után elfá- 

radva bár, de a viszontlátás remé 

nyében hagytuk el a pisztrángos ten 

gerszemek meredek sziklacsucsokkal 

körülvett hegyvilágát. 

meg őket, megadásra szólitva fel Dr. Ferenczi Sándor. 
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hercegek, uralkodók kiváltsága volt. 

vésziesen hajtogattak fodrosra oly- 

róosít". ímert a ráncok közé puffocs- 

életü divat volt. 

Altalános lett, a felnőttek is alkal- 

mellőzték a gyakorlatban. Az egyik 
aabrosz egyszerü volt és rövid, a má- 
sik nagy, széles és igen finom da- 

jjjelenik meg s ekkor is eleinte csak 

EE.......... 
„leertétie 

- 

Legutóbb, fenti cim alatt elmon- 
dottam: mint és hogyan rendezte be 
a régi ember a maga lakását, milyen 
butorai voltak, milyen szőnyegei ak- 
kor, amikor még - ha teszem fel 
Budapestről Bécs városába indult, 
háromhetes utra készült el - szó- 
val, amikor nem, hogy nem sietett 
és rohant, hanem egyszerüen csak 
cammogott az élet. Amikor azonban 
ép ugy nem volt jó a jelen, mint ma, 
s amikor a „jobb volt régen"-t ha 
nem is olyan joggal, mint mi. de ép- 
pen ugy emlegették. 

DURVA DESZKA. FINOM 
KEND 

„Fedő kendőt", vagy ahogy ma 
nevezik: abroszt a XIII. században 
találunk először a durvára ácsolt 
deszka asztallapon és a XVIII. szá- 
zadban Franciaországban már álta- 
lános szokássá is vált. Young Ar- 
thur azt irja 1790-ben, hogy a fran- 
cia nevetségesnek tartaná, ha nem 
abroszon enne, annyira, hogy még 
egy kőmüvesnek is meg van a maga 
„fedő kendője" és a villája. A ven- 
déglőben frankhonban még a legsze- 
gényebb utas asztalára is tiszta ab- 
roszt tesz a pincérleány. 

Az asztalkendőt már jókor elkez- 
dik beszegni és megjelölni. 1409-ben 
egy varrónőt alkalmaznak a francia 
királyi udvarnál arra a célra, hogy 
az uraikodó asztalnemüjét beszegje 
és a liliomot belehimezze. 

Damaszt aszalnemüt a XV. század 
ban tesznek először az asztalokra 
1582-ben az amiensi szövők megja- 
vitják a minőséget és a XVII. szá- 
zadban a Graindorge család müvészi 
tökéletességre fejleszti készitési 
módját. Andre Graindorge, az apa 
még csak virágokat és kockákat sző 
bele, de fia, Richard már mindenféle 
mintákat készit, állatokat, cimereket 
stb. Az ipart azonban Flandria és 
Hollandia emelik utolérhetetlen szin- 
vonalra, ugy, hogy egy 1662-ből 
származó kimutatás szerint Flandria 
egy év alatt 11.000 rőf damasztot 
szállit Franciaországnak abrosz és 
szalvéta készitésre. 

ABROSZ, MINT RANGJELZŐ 

A XV. századtól kezdve a széles 
abroszok használata csak a királyok 

A főuraknak már egyszerübb abro- 
szokkal kellett megelégedniök és 
fejvesztés terhe mellett volt eltilt- 
va számukra az ugynevezett dupla 
abrosz használata, mely csak a XVI. 
század vége felé megy ki a divatból. 
Ebben az időben két abroszt is hasz- 
náltak már, mert a törvény rang- 
jelző rendelkezéseit lassan teljesen 

masztozott vászondarab, melyet mü- 

zebb aranytárgyak készitését. 1709- 

Visszafelé az időgépen. 
Fehér kendő, damaszt kendő, a any tányér ezüst tányér... 

mazták és mint emlitettem, a vál- 
lon, a balkaron s az ölben tartottak. 
Az asztali fehérnemü szépségére 
igen nagy gondot forditottak és 
gyakran meg is illatositották rózsa- 
vizzel, levendulával és szekfüvel. 

EGYSZER ENNI NAPONTA: 
ANGYALI ELET 

Az emberek, akiknek idejük min- 
dig volt elég, életük jó felét evés és 
ivás között töltötték el. 1350 körül 
ez a szokás annyira elharapódzott, 
hogy mindennapos volt az, ha valaki 

A XII. században divatba jött, 
fazekasok által égetett, durva mázu 
edényeket csakhamar az ezüst váitja 
fel és el lehet mondani, hogy a leg. 
nagyobb és legkedveltebb fényüzési, 
asztali cikkek egyike mindig az ezüst 
nemü volt. A XIV. századtól kezdve 
már a jómódu francia parasztoknál 
is lehetett ezüst edényféléket találni, 
melyek között igazi mübeccsel biró 
darabok is akadtak. Altalában azon- 
ban megelégedtek a fa és agyag- 
edényekkel is. 
Az ezüst edények nagymértékü el- 

Vagyonok az asztalokon 

ere 

Hogy 2 is volt régen 

halálra ette és itta magát. 1393-ban 
egy névtelen iró fenmaradt levelé- 
ben a következőket irja: napjában 

naponta emberi lenne, 
négyszer, vagy többször, már állati 
tulajdonság. Egy ugyancsak isme- 
retlen olvasó, akinek ez a levél a 
birtokában volt, 1408-ban dátumoz- 
va, a következő megjegyzést teszi 
hozzá: szegénynek mindig kólikája 
volt, nem csoda, ha irigyelte mások- 
tól az ételt. 

rult, hogy a nemesség nem foglal- 

tehát és készpénzt ritkán szerezhe- 
tett azonnal, arra törekedett tehát, 

ingó vagyonnal lássa el magát, mert 
ezt könnyen értékesithette, magával 

jegyzünk, ugy rendeliték meg annak- 
idején az aranymüveseknél az ezüst- 
és aranytálakat, melyeket a pohár- 
székbe rakosgattak ki. A kielégitett 

terjedéséhez az a tény is hozájá- 

Magának V. Károly francia ki- 
rálynak igazán kincseke: képviselt 
ebbeli vagyona. 2268 darab tömör 
aranytála, 4944 arany tányérja, 
10692 ezüst tála, 22680 ezüst tá- 
nyérja stb. volt, amelynek jórészt 
a katholikus egyház látta hasznát, 
mert a végén mindent örökölt tőle. 

XI. Lajos ájtatos hevépben meg- 
igérte, hogy St. Martin de Tours sir- 
ját ezüst ráccsal véteti körül, de 
persze nem a sajátjából, hanem e 
célból végrehajtókat (ó, boldog 
idők) nevezett ki, kik minden talál- 

Óriási számok nemes ércekben 

hiuság pótolta azután a kamatokat. 

ban. Ez az eljárás az áhitat kellő 
kifejezése mellett rengeteg hasznot 
is hozott neki, mert az érdemes 
szent ezüstrácsa csak 200.000 fran- 

mei szinültig megteltek a maradék- 
kal, amit a történelem szemére is vet 
a ravasz uralkodónak. Igaz, hogy a 
nép se volt egészen ostoba, mert 
volt esze, hogy elásva elrejtse ezüst- 
jét, ha csak tehette. Ez az eljárás 
azonban később igen eredeti módon 
bosszulta meg magát. 

ható ezüstnemüt összeszedtek Páris- 

Amikor XI. Lajos után XII. La- 

jos a trónra lépett, a nép felléleg- 
zett és kiásta ezüstjét, miáltal oly 

tömegben került egyszerre felszinre, 
hogy Jean de Rely országos szeren- 

csétlenségnek mondja. XII. Lajos 

azután attól való félelmében, hogy 
az ő vagyona is értékét veszitit, el- 

tiltotta az ezüsedények készitését. 
Ismét fellendül ez az ipar 1600 ele. 
jén és 1670-85-ben olyan arányokat 
ölt az ezüst és az aranyba fektetett 
holt tőke, hogy alig van pénz a for- 
galomban. XIV. Lajos kénytelen is 

volt eltiltani az egy unciánál nehe- 

Országos szerencséllenségek az ezüst mialt 

annyira megritkukt az ezüsti, hogy a 

ben a király lemond ezüstnemüiről, 
amiket közönségesnek tart és por- 
cellánból étkezik, 1759-ben pedig 

királyi udvar az inasok bérét sem 
tudta kifizetni és bizonyára irigy- 
kedve gondolt vissza a multba, ami- 
kor nem volt probléma a bérfizetés, 
mint ahogy a ma embere is elmereng 
azon, hogy régen gyakoribb volt a 
rántott csirke uborkasalátával, mint 
ma a száraz kenyér, pedig ez hála a 
humanizmus áldásainak, ma igazán 
bőven kijut az alsó tizmilliárdok 
számára. 

(myt.) 

formán, „hogy hullámzó palástot áb- 
rázoljon, melyet gyenge szellő fod- 

kát helyeztek). De ez is igen rövid- 

A szalvéta csak a XIV. században 

gyermekek részére, melyet, mint ma 
is, álluk alatt erősitettek meg. Mi- 
kor azután a szalvéta használata 
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kaphatók. 
utján is. 

Megrendelhető 

egyszer enni: angyali élet Ketszer 
háromszor, 

folytatta és vékony cigarritót vet 

eültek és cigarettára gyujtottak. 
kozhatott kereskedelemmel, kölcsönt 

hogy minél nagyobb értékü ilyenféle 

vihette, eláshatta stb. Mint ahogy 
manapság hadi és államkölcsönt 

ban és Franciaország többi városai- 

kot tett ki, de a királyi kincstár ter- 

totta elő a pince felől. 
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41. - Most beszélhetünk a dologr 
sennor, - szólt az ezredes - és 
ült az asztalhoz. - Katonáim elő 
nem szabad pénzzel dobálózni, 

elő. 
Fossado és a két testvér szinté 

- Mit érnek az ön tehenei? 
kérdezte az ezredes. 
- Fejenkint két pesót. 
Az ezredes felugrott. 
-Megvan őrülve? Azok a hizol 
állatok két pesót? ; 
Fossado mosolygott. 
- Engedje meg, teheneim annyi 
érnek, amennyira én becsülöm őke 
- A, ön tönkre tesz engem, 

szólt az ezredes és ujra leült. 
- Nem értem... 
- Kégpzelje el, minden katonám 

nak kell adni legalább két pesőót 
hogy hallgassanak, mi marad ne 
kem? 

- Legyen három tehenenkint 
szólt némi gondolkozás után a gazda 
- Legalább öt. 
- Négy, de többee semmiesetre 
sem adhatok. 
- Vaálami ráadást méz 
- Jó, mondjuk két hordó bort. 
- Hm... hümmögött a tiszt - 

milyen? 
- Vino blanco. 
- Jó lesz, hol a pénz? 
Ambrosio Fossado kiszámolt hat 

vannyolc pesót az asztalra, majd kis 
gondolkozás után melléje tett még 
kettőt. i 
- Ezt a két szamárért. 
- Rendben van - szólt az ezre 

des, zsebrevágva az összeget - 
tudam, hogy urakkal van doigom - 
és felállott. 
- Tom - szólt a gazda a fekete 

szakállashoz - eredj, adass ki két 
hordóval az uraknak. 
- Isten önökkel sennores - kö- 

szönt el az ezredes és kilépett Tom: 
mal együtt a szobából. 
- Es most siess - szólt Fossado 

Joséhoz - mert csak most kezdő- 
dik a komédia. Ezek a gazemberek 
meg fogják kisérelni elvinni tehe- 
neinket is. Szólj Guarrának, hogy 
hajtsák ki azonnal a földekre, a ba 
nán közé. 

José elszaladt és az öreg gondosan 
bezárva az ablakot, majd ajtóit is, 
követte őt, ki az udvarra, a veranda 
elé, ahol a kilenc katona izgatott és 
halk beszélgetésbe merült az ezre- 
dessel. 
Két néger a két hordó bort guri- 

Az ezredes meglátta Fossadot és 
feléje fordult: ; 
- Hamarabb is megmondhatta 

volna, hogy tehenei betegek, kár 
volt ennyi időt elvesztegetni.i. 
Az öreg szivélyesen válaszolt: 

... 

; (Folytatjuk.)


